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Κ
ατατέθηκε στη Βουλή το νομοσχέδιο του 
υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου 
με τίτλο: «Αναμόρφωση πλαισίου και δι-
αδικασιών επιστροφών πολιτών τρίτων 
χωρών», το οποίο ενισχύει το θεσμικό 

πλαίσιο της χώρας απέναντι στην παράνομη μετανά-
στευση και επικαιροποιεί την ελληνική νομοθεσία σύμ-
φωνα με την Οδηγία 2008/115/ΕΚ. Παράλληλα δια-
μορφώνει κανόνες και διαδικασίες που εφαρμόζονται 
για την επιστροφή των παρανόμως διαμενόντων πολι-
τών τρίτων χωρών, εφαρμόζοντας τις κατευθύνσεις της 
πρότασης του νέου ευρωπαϊκού κανονισμού επιστρο-
φών.
Σύμφωνα με το Υπουργείο, το νομοσχέδιο έρχεται να 
καλύψει διαπιστωμένα κενά στην εφαρμογή του υφι-
στάμενου πλαισίου, προτάσσοντας την ανάγκη για απο-
τελεσματική διαχείριση των επιστροφών, αποτροπή της 
κατάχρησης των διαδικασιών ασύλου και ενίσχυση της 
έννομης τάξης.

   Κύρια σημεία του νομοσχεδίου:
Επικαιροποίηση ορισμών σύμφωνα με τις κατευθύν-
σεις του νέου κανονισμού – Διεύρυνση έννοιας χώρας 
επιστροφής. Προστίθενται ως χώρες επιστροφής: α) η 
χώρα συνήθους διαμονής, β) η ασφαλής τρίτη χώρα, 
όπως ορίζεται στο άρθρο 91 ν. 4939/2022 (Α’ 111), 
λόγω της οποίας η αίτηση διεθνούς προστασίας απορ-
ρίφθηκε ως απαράδεκτη και γ) η πρώτη χώρα ασύλου 
λόγω της οποίας η αίτηση διεθνούς προστασίας απορ-
ρίφθηκε ως απαράδεκτη.
– Προσθήκη ορισμών κινδύνου διαφυγής σε πιο αυστη-
ρή κατεύθυνση. Προστίθενται ως αντικειμενικά κριτή-
ρια που αποτελούν κίνδυνο διαφυγής α) η μη ύπαρξη 
κατοικίας ή γνωστής διαμονής, β) η άνευ προηγούμε-
νης ενημέρωσης των αρμόδιων αρχών εγκατάλειψη ή 
μεταβολή τόπου κατοικίας ή γνωστής διαμονής και γ) 
η άρνηση υποβολής σε ταυτοποίηση με βιομετρικά ή 
άλλα μέσα.

Οικειοθελής αναχώρηση
– Μείωση προβλεπόμενων προθεσμιών για οικειοθελή 
αναχώρηση (25 ημέρες -> 14 ημέρες), καθώς και για 
παράταση προθεσμίας οικειοθελούς αναχώρησης για 
εξαιρετικούς λόγους (120 ημέρες -> 60 ημέρες).
– Επιβολή ηλεκτρονικής επιτήρησης ως περιοριστικό 
μέτρο κατά την προθεσμία οικειοθελούς αναχώρησης. 

Απαγόρευση εισόδου στη χώρα
– Αυστηροποίηση πλαισίου, σύμφωνα με τις κατευ-
θύνσεις του κανονισμού. Προβλέπεται ως υποχρε-
ωτικός λόγος απαγόρευσης εισόδου ο κίνδυνος από 
την παρουσία του πολίτη τρίτης χώρας για τη δημό-
σια τάξη και ασφάλεια, εθνικής ασφάλεια και δημό-
σια υγεία.
– Επεκτείνεται η διάρκεια χρονικού διαστήματος απα-
γόρευσης εισόδου (5 έτη σε 10 έτη) και εισάγεται δυνα-
τότητα παράτασης αυτής μέχρι και για 5 έτη.

Ποινικοποίηση της παράνομης παραμονής 
στη χώρα μετά την ολοκλήρωση της 
διοικητικής διαδικασίας 
– Φυλάκιση τουλάχιστον τριών ετών, χρηματική ποινή 
10.000 ευρώ, Μη δυνατότητα μετατροπής ή αναστολής 
έκτισης ποινής.
– Δυνατότητα αναστολής εκτέλεσης ποινής υπό τον όρο 
δήλωσης του καταδικασμένου πολίτη τρίτης χώρας σε 
εκούσια αναχώρηση από την Ελλάδα. Η αναστολή εκ-
κινεί με την αναχώρηση από τη χώρα. 
– Οι επιλογές όποιου παραμένει παράνομα στη χώρα θα 
είναι δύο: Ή φυλακή, ή επιστροφή.

Κράτηση
– Επέκταση των λόγων κράτησης και σε θέματα ασφά-
λειας. Ρητή πρόβλεψη περί μη αναστολής κράτησης σε 
περίπτωση υποβολής αντιρρήσεων, επέκταση διάρκει-
ας κράτησης, συμπεριλαμβανομένων προβλεπόμενων 
παρατάσεων, σύμφωνα με τις κατευθύνσεις του κανονι-
σμού από 18 μήνες σε 24 και επανεξέταση της συνδρο-

μής προϋποθέσεων κράτησης ανά εξάμηνο.
– Αύξηση της χρηματικής ποινής όσων επανέρχονται 
παράνομα στη χώρα, από 3.000 έως 10.000 ευρώ σε 
10.000 έως 30.000 ευρώ.
– Αύξηση των ορίων ποινής για όσους εισέρχονται πα-
ράνομα στην χώρα, από 3 μήνες σε τουλάχιστον 2 έτη, 
και σε περίπτωση επιβαρυντικών περιπτώσεων από 6 
μήνες σε τουλάχιστον 3 έτη.
– Αύξηση της χρηματικής ποινής από 1.500 σε 5.000 
ευρώ, και σε περίπτωση επιβαρυντικών περιπτώσεων, 
από 3.000 σε 10.000 ευρώ.
– Περιορισμός της δυνατότητας μεταγενέστερων αιτή-
σεων διεθνούς προστασίας. 
– Κατάργηση της χορήγησης άδειας διαμονής για όσους 
διαμένουν 7 χρόνια παράνομα στη χώρα.
Το νομοσχέδιο συνιστά ένα σημαντικό βήμα για τη 
δημιουργία αντικινήτρων για την παράνομη είσοδο ή 
παραμονή στη χώρα. Αποσκοπεί στην αποτελεσματική 
αντιμετώπιση της παράνομης μετανάστευσης, στη δι-
ασφάλιση της έννομης τάξης, της κοινωνικής συνοχής 
και της εθνικής ασφάλειας.

 Βουλή: 

Κατατέθηκε το ν/σ του υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου 

«Αναμόρφωση πλαισίου και διαδικασιών επιστροφών 
πολιτών τρίτων χωρών»

 Τα κύρια σημεία του νομοσχεδίου “
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Σ
υγκεκριμένα, ΦΠΑ, κρυ-
πτονομίσματα, μετοχές 
σε ξένα χρηματιστήρια, 
αλλά και αναδρομικά, 
μπαίνουν στο στόχα-

στρο της ειδικής Μονάδας Μαζικών 
Ψηφιακών Διασταυρώσεων, η οποία 
θα στελεχώνεται από στελέχη της 
πληροφορικής και αναλυτές δεδο-
μένων. Θα χρησιμοποιούν ειδικούς 
αλγόριθμους για την ανάλυση των 
μεγάλων δεδομένων και την άντλη-
ση στοιχείων από ψηφιακά συστή-
ματα τιμολόγησης. Παράλληλα, με 
την τεχνητή νοημοσύνη θα γίνεται η 
συγκριτική αξιολόγηση και το «σκα-
νάρισμα» κάθε διαθέσιμου στοιχεί-
ου στο διαδίκτυο και στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης.
Αρχικά, το μπαράζ των διασταυρώ-
σεων θα αφορά σε τέσσερις μεγάλες 
κατηγορίες και σταδιακά θα επεκτα-
θεί στον χώρο των τελωνείων, για 
την καταπολέμηση του λαθρεμπορί-
ου και των παράνομων διακινήσεων.

Οι τέσσερις αρχικές 
κατηγορίες έχουν ως 
εξής:
1.Διασταυρώσεις για τον εντοπισμό 
φορολογουμένων που υπέβαλαν 
μηδενικές δηλώσεις ΦΠΑ έτους 
2024, ενώ είχαν δραστηριότητα έως 
τις 31/12/2025. Στην περίπτωση 
κατά την οποία οι διασταυρώσεις 
εντοπίσουν φοροδιαφυγή, θα διε-

νεργηθεί τακτικός έλεγχος από την 
ΑΑΔΕ και θα γίνει εκ νέου υπολογι-
σμός για τα έσοδα και τα έξοδα της 
επιχείρησης- επαγγελματία. Εκτός 
από τον πρόσθετο φόρο που θα 
προκύψει, οι παραβάτες θα κληθούν 
να πληρώσουν και τα πρόστιμα που 
προβλέπει η νομοθεσία.

2.Διασταυρώσεις τουλάχιστον του 
50% των εισερχομένων πληροφο-
ριών από αλλοδαπές αρχές, μέσω 
της Διεθνούς Διοικητικής Συνεργα-

σίας, με τις υποβληθείσες δηλώσεις 
φορολογίας εισοδήματος (DAC1) 
τουλάχιστον για το έτος 2020, έως 
τις 30/10/2025. Είναι ενδεικτικό, 
ότι για τη διασταύρωση DAC1 έτους 
2017 που ολοκληρώθηκε πρόσφα-
τα, πραγματοποιήθηκαν σχετικές 
επικοινωνιακές δράσεις συμμόρφω-
σης για την παρότρυνση υποβολής 
των απαιτούμενων δηλώσεων φο-
ρολογίας εισοδήματος και υποβλή-
θηκαν 7.647 επιπλέον δηλώσεις.
ήσεων.
Οι διασταυρώσεις αφορούν σε φο-
ρολογούμενους με τη φορολογική 
κατοικία τους στην Ελλάδα και οι 
οποίοι εισπράττουν τόκους από κα-
ταθέσεις που τηρούν στο εξωτερικό, 
καθώς και σε όσους έχουν εισοδή-
ματα (πλην καταθέσεων) από άλλες 
χώρες. Επίσης, σε εξέλιξη είναι η δι-
ασταύρωση από την ΑΑΔΕ για το άνω 
του 50% των εισερχομένων πληρο-
φοριών από αλλοδαπές αρχές μέσω 
της Διεθνούς Διοικητικής Συνεργα-
σίας, με τις υποβληθείσες δηλώσεις 
φορολογίας εισοδήματος (DAC1) 
τουλάχιστον για το έτος 2019.

3.Διασταυρώσεις αναδρομικών 
αποδοχών για μισθούς και συντάξεις 
έτους 2021. Όσοι μισθωτοί και συ-
νταξιούχοι λαμβάνουν αναδρομικά 
για τα προηγούμενα έτη, οφείλουν 
να τα δηλώνουν στην ηλεκτρονική 
πλατφόρμα της ΑΑΔΕ και μάλιστα 
στα έτη που τα αφορούν. Οι ανα-

δρομικές αποδοχές που θα δηλω-
θούν, θα φορολογηθούν, αλλά δεν 
θα επιβληθούν πρόστιμα και προ-
σαυξήσεις. Εάν δεν δηλωθούν και 
εντοπιστούν από τις διασταυρώσεις, 
τότε θα καταλογιστούν πρόστιμα και 
προσαυξήσεις.
4.Διασταύρωση φόρου μισθωτών 
υπηρεσιών. Θα πραγματοποιηθούν 
αυτόματες διασταυρώσεις των δη-
λώσεων που υποβάλλουν οι επιχει-
ρήσεις σε Εφορία και ΕΦΚΑ.
Με την αντιπαραβολή των δηλώ-
σεων Φόρου Μισθωτών Υπηρεσιών 
(ΦΜΥ) και των Αναλυτικών Περι-
οδικών Δηλώσεων (ΑΠΔ), η ΑΑΔΕ 
επιδιώκει να εντοπίσει επιχειρήσεις 
οι οποίες δηλώνουν διαφορετικά 
στοιχεία στην Εφορία και διαφο-
ρετικά στον ΕΦΚΑ. Επιδιώκεται ο 
εντοπισμός επιχειρήσεων οι οποίες 
δεν αποδίδουν τον πραγματικό ΦΜΥ 
στην Εφορία ή τις πραγματικές ει-
σφορές στον ΕΦΚΑ.
Η διασταύρωση των συγκεκριμέ-
νων στοιχείων διευκολύνεται από 
την υποχρέωση των επιχειρήσεων 
να υποβάλουν ηλεκτρονικά τις δη-
λώσεις απόδοσης παρακρατηθέ-
ντων ποσών φόρου εισοδήματος 
και ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης 
σε μηνιαία βάση και αναλυτικά ανά 
εργαζόμενο. Ταυτόχρονα, υποβάλ-
λονται μηνιαία και οι Αναλυτικές 
Περιοδικές Δηλώσεις (ΑΠΔ), οπότε 
μπορεί να γίνει αντιπαραβολή των 
δύο δηλώσεων.

Τεχνητή νοημοσύνη κατά φοροδιαφυγής 
Νέα όπλα στην φαρέτρα της ΑΑΔΕ

Σαρωτικές διασταυρώσεις θα πραγματοποιήσει έως το τέλος του έτους η ΑΑΔΕ 
για την αποκάλυψη αδήλωτων εισοδημάτων και «μαύρου» χρήματος, έχοντας 

στο «οπλοστάσιό» της όλες τις δυνατότητες των νέων τεχνολογιών, όπως είναι η 
τεχνητή νοημοσύνη.

Παράλληλα, 
με την τεχνητή 
νοημοσύνη θα 
γίνεται η συγκριτική 
αξιολόγηση και 
το «σκανάρισμα» 
κάθε διαθέσιμου 
στοιχείου στο 
διαδίκτυο και στα 
μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης.

“
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Στο «κάδρο» Θεσσαλός μεγαλοκτηνοτρόφος για επιδοτήσεις 
ύψους 770.000 ευρώ το 2024

Δ 
ε λέει να κοπάσει η θύελλα από το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ, αφού μετά την 
περίπτωση της «γαλάζιας» πολιτεύτριας, Καλλιόπης Σεμερτζίδου, στο «κά-
δρο» μπαίνει ένας ακόμη μεγαλοκτηνορόφος που έλαβε, σύμφωνα με δη-
μοσίευμα εφημερίδας, επιδοτήσεις ύψους 770.000 ευρώ κατά το έτος 2024.
Το πρώτο πρόσωπο είναι ο Θεσσαλός μεγαλοκτηματίας Κωνσταντίνος Ού-

τρας, ο οποίος μιλώντας στο Open δηλώνει αθώος και ότι δεν έχει να φοβηθεί κάτι: 
«Ελέγχομαι κάθε χρόνο από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Όταν έρχονται ευρωπαικά κλιμάκια και κά-
νουν ελέγχους στην Θεσσαλία, η μονάδα μου είναι πρότυπη και επειδή δεν υπάρχει άλλη 
στην Ελλάδα, συνήθως οι υπάλληλοι του ΟΠΕΚΕΠΕ τους έφερναν σε εμένα για έλεγχο, 
γιατί πληρούσα τους όρους. Δεν έχω, λοιπόν, να φοβηθώ κάτι. Τα δηλώνω όλα και έχω 
επισημάνει ξανά, αν δείτε τους τζίρους που έχει η μονάδα μου, θα καταλάβετε αν δικαι-
ούμαι ή όχι χρήματα.»
Όσον αφορά το δημοσίευμα που τον θέλει να είναι ταγμένος σε κόμμα και να κάνει πολυ-
τελή ζωή, ο ίδιος απαντά στο Open: «Όποιος βρει την υπογραφή μου ότι είμαι γραμμένος 
σε κάποιο κόμμα και έχω ψηφίσει μία φορά, να μου τη φέρει. Πολυτέλεια... δεν ξέρω... 
ακόμα σπίτι δικό μου δεν έχω, στου πατέρα μου μένω.»

ΟΠΕΚΕΠΕ - Καλλιόπη Σεμερτζίδου: «Ήταν νόμιμες οι 
επιδοτήσεις, δεχόμαστε άδικη επίθεση»
Την ώρα που βρίσκεται στο «στόχαστρο» προκαταρκτικής έρευνας της ευρωπαϊκής ει-
σαγγελίας αναφορικά με τις επιδοτήσεις που φέρεται να έλαβαν από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, τόσο 
η πρώην πολιτεύτρια της ΝΔ, όσο και μέλη της οικογένειάς της, η Καλλιόπη Σεμερτζίδου 
εξακολουθεί να τονίζει ότι οι επιδοτήσεις είναι νόμιμες και πως η ίδια αλλά και ο σύζυγός 
της, Χρήστος Μαγειρίας, έχουν στοχοποιηθεί άδικα. «Οι αρχές που ασχολούνται με την 
υπόθεση ξέρουν ποιοι είναι οι δύο που ελέγχονται για τις επιδοτήσεις. Γιατί δεν βγαίνουν 
να πουν ότι δεν είμαστε εμείς τη στιγμή που βλέπουν ότι δεχόμαστε μια άδικη και πρω-
τοφανή επίθεση; Οι επιδοτήσεις που έχουμε πάρει είναι καθόλα νόμιμες. Ανεξάρτητα από 
το τι λέγεται, μέχρι και σήμερα δεν μας έχει ενοχλήσει κανείς από καμία Αρχή, ούτε εμάς 
ούτε την οικογένειά μας» τονίζει η πολιτεύτρια της ΝΔ στο Star. 

«Είμαι καθαρός, έχω ελεγχθεί 11 φορές»
Την αθωότητα του υποστήριξε και ο σύζυγος της Καλλιόπης Σεμερτίδου, Χρήστος Μα-
γειρίας με δηλώσεις του τις προηγούμενες ημέρες, επίσης στον τηλεοπτικό σταθμό του 
STAR, δηλώνοντας πως «είναι καθαρός».
«Είμαι εντελώς καθαρός κι εγώ και η οικογένεια μου. Έχω ελεγχθεί πάνω από 11 φορές 
από τον ΟΠΕΚΕΠΕ και είμαι και τις 11 φορές σωστός», δηλώνει μιλώντας στο STAR ο 
Χρήστος Μαγειρίας, σύζυγος της Καλλιόπης Σεμερτζίδου που παραιτήθηκε το μεσημέρι 
της Τρίτης 5 Αυγούστου από συντονίστρια Κοινοτικών Πόρων της ΝΔ, εν μέσω δημοσιευ-
μάτων που την εμπλέκουν με το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ και για παράνομες επιδοτήσεις 
ύψους 2.500.000 εκατ. ευρώ που φέρεται να έχει εισπράξει μαζί με τον σύζυγό της. 
Ακόμη, ο σύντροφος της πολιτευτού της Νέας Δημοκρατίας που τράβηξε τα φώτα της 
δημοσιότητας αλλά και την προσοχή της Αρχής για το Ξέπλυμα Χρήματος, απαντά για τις 
επιδοτήσεις αλλά και για τα πολυτελή οχήματα που έχουν προκαλέσει σάλο στα social 
media.

 Νέες αποκαλύψεις για το σκάναδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ, με νέα πρόσωπα να μπαίνουν στο «κάδρο» 

ΟΠΕΚΕΠΕ: Ποιος είναι ο Χρήστος Μαγειρίας που δηλώνει «καθαρός» 
για τις επιδοτήσεις ύψους 2.500.000€
 Ο ίδιος δηλώνει στους προσωπικούς λογαριασμούς 
του στα social media αγροκτηνοτρόφος και ιδιοκτήτης 
εταιρείας ενοικίασης αυτοκινήτων Ι.Χ, επαγγελματικών 
βαν και μηχανών 
Την ώρα που η σύζυγός του, Καλλιόπη Σεμερτζίδου, 
βρίσκεται στο «στόχαστρο» προκαταρκτικής έρευνας 
της ευρωπαϊκής εισαγγελίας αναφορικά με τις επιδο-
τήσεις που φέρεται να έλαβαν από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, τόσο 
η πρώην πολιτεύτρια της ΝΔ, όσο και μέλη της οικογέ-
νειάς της, ο Χρήστος Μαγειρίας δηλώνει «καθαρός».
Μπορεί το όνομα της Καλλιόπης Σεμερτζίδου να μονο-
πωλεί το ενδιαφέρον τo τελευταίο χρονικό διάστημα, 
ωστόσο το όνομα του συζύγου της, Χρήστου Μαγειρία 
ακολουθεί σε κοντινή απόσταση καθώς φέρεται τόσο οι 
ίδιοι όσο και μέλη της οικογένειας τους να έλαβαν επι-
δοτήσεις ύψους άνω των 2,5 εκατ. ευρώ από τον Οργα-
νισμό. Παράλληλα, η ευρωπαϊκή εισαγγελία αναμένει 
και το πόρισμα από την Αρχή για το Ξέπλυμα Βρώμικου 
Χρήματος, η οποία κατόπιν εντολής του επικεφαλής 
της, πρώην αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου Χαράλα-
μπου Βουρλιώτη, πραγματοποίησε πρόσφατα έρευνα 
στα γραφεία του ΟΠΕΚΕΠΕ για την άντληση στοιχείων 
σχετικά με τις επιδοτήσεις που έλαβαν 10 πρόσωπα 
από τη Θεσσαλία, μεταξύ των οποίων ήταν και η Καλ-
λιόπη Σεμερτζίδου.

“
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Ο 
κ. Τσίγκας μιλώντας 
στην ΕΡΤ δήλωσε πως 
«αυτό που φοβούμα-
σταν δυστυχώς έγινε. Οι 
συνθήκες ήταν ακραίες. 

Όλη την ήμερα χθες άνεμοι δεν κόπασαν 
όχι μόνο στην Αττική, αλλά σε όλη την 
Ελλάδα και δημιούργησαν συνθήκες 
εξάπλωσης πυρκαγιάς. 
Καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας αλλά 
και της νύχτας, επίγειες δυνάμεις, δασο-
κομάντος, πεζοπόρα τμήματα, μηχανή-
ματα έργου τοπικής αυτοδιοίκησης και 
ενόπλων δυνάμεων και ελληνική αστυ-
νομία και πάρα πολλοί εθελοντές. Όλη 
αυτή η μάχη και ο αγώνας συνεχίστηκε 
όλη τη διάρκεια της νύχτας για να μπο-
ρέσουμε να περιορίσουμε τα μέτωπα της 
πυρκαγιάς».
Και πρόσθεσε: «Τα μέτωπα τα οποία καθ’ 
όλη τη διάρκεια του απογεύματος και 
της νύχτας που σβήνανε, δημιουργού-
νταν νέα μέτωπα σε απόσταση 100, 200 
και 500 μέτρων από τη δυναμική και την 
ένταση των ανέμων. Δυσκόλεψαν και 
δυσκολεύουν ακόμη όλες τις δυνάμεις 
που επιχειρούν. Ευελπιστούμε και με τη 
βοήθεια και των εναέριων μέσων η πυρ-
καγιά στο πλευρικό της κομμάτι και ανα-
τολικά και δυτικά να περιοριστεί, αλλά 
και στο κυρίως μέτωπο να μην έχουμε 
άλλες καταστροφές σε περιουσίες».
Ο πρόεδρος Αξιωματικών του Πυροσβε-
στικού Σώματος, αναφέρθηκε και στους 
ισχυρούς ανέμους, οι οποίοι όπως ανέ-
φερε δεν σταμάτησαν λεπτό από την 
πρώτη στιγμή που ξεκίνησε η πυρκαγιά.
«Οι άνεμοι θα είναι ισχυροί κατά τις πρω-
ινές ώρες. Φαίνεται ότι θα κοπάσουν από 
το απόγευμα. Είναι κάτι που δυσκολεύει 
και τη διαδικασία της υδροληψίας, αλλά 
και τη διαδικασία της αεροπυρόσβεσης. 
Δυσκολεύει όλο τον μηχανισμό με τις 
πολλές νέες εστίες. Το κύριο χαρακτη-
ριστικό ήταν ότι από την πρώτη στιγμή 
που ξέσπασε αυτή η πυρκαγιά δεν ήταν 

μία η εστία ενιαία αλλά έσπασε σε δύο 
και περισσότερες εστίες.
Η κατεύθυνση της πυρκαγιάς από την 
περιοχή που ξεκίνησε ήταν νότια με 
βόρειους, βορειοανατολικούς ανέμους. 
Δημιούργησε ζημιές, δημιούργησε πάρα 
πολλά προβλήματα σε όλο τον μηχανι-
σμό που ήταν στο πεδίο από την πρώτη 
στιγμή. Ο άνεμος είναι το μεγαλύτερο 
εμπόδιο σε όλη αυτή τη διαδικασία της 
δασοπυρόσβεσης διότι επιταχύνει την 
πυρκαγιά και δημιουργεί πάρα πολλές 
νέες εστίες», δήλωσε.
Μάλιστα αναφέρθηκε σε ένα χαρακτη-
ριστικό που του μετέφεραν συνάδελφοι 
του που είχαν εικόνα από τα drones. 
«Από το πρώτο λεπτό μέχρι το πέμπτο 
λεπτό και από το 10ο μέχρι το 15ο λε-
πτό αυτής της πυρκαγιάς ήταν εντελώς 
διαφορετικό και απορούσαν κάποιοι από 
εμάς αν πρόκειται για την ίδια πυρκα-
γιά. Η δυναμική που απέκτησε από την 
πρώτη στιγμή και η εικόνα που φαινόταν 
στην ανάπτυξη της πυρκαγιάς ήταν πάρα 
πολύ έντονη και το άνοιγμα αυτής της 
πυρκαγιάς ήταν τεράστιο από την πρώ-
τη στιγμή. Στοιχεία μετεωρολογικά τα 
οποία ευνόησαν τη γρήγορη εξάπλωσή 
της». «Τη μέρα τη χθεσινή δεν την είχα-
με δει ξανά όχι αυτό το καλοκαίρι, αλλά 

και σε προηγούμενα καλοκαίρια. Ήταν 
τόσο ισχυροί άνεμοι που έπνεαν σε όλη 
την περιοχή, οι οποίοι το βασικό χαρα-
κτηριστικό και η απορία η μεγάλη από 
την πρώτη στιγμή που ξεκίνησε ήταν 
ασταμάτητοι. Από την πρώτη ώρα που 
ξεκίνησαν δεν σταμάτησαν», προσέθε-
σε. Όσον αφορά τα εναέρια μέσα ανέφε-
ρε πως «οι ρίψεις θα ξεκινήσουν περί-
που στις 6:30. Είναι η εντολή που δίνεται 
από το πρώτο φως. Απαιτείται κάποιος 
χρόνος και αναγνώρισης του τομέα, 
αλλά και προσέγγισης της περιοχής και 
η διαδικασία της υδροληψίας. Ευελπι-
στούμε ότι μετά τις 6:30 θα ξεκινήσουν. 
Δεν γίνονται το βράδυ για λόγους ασφα-
λείας και των επίγειων και των εναέριων 
που επιχειρούν». «Τα εναέρια έχουν μια 
αυτονομία 2,5- 3 ώρες ανάλογα και με 
τον τύπο του αεροσκάφους, το οποίο θα 
πρέπει να επιστρέψει στη βάση του για 
να ανεφοδιαστεί καύσιμα και κάθε 2-3 
κύκλους πτήσης απαιτείται και άλλη τε-
χνική υποστήριξη. Είναι τα πρωτόκολλα 
ασφαλείας που τηρούνται. Άρα δεν είναι 
όλα τα εναέρια που τους δίνονται όλα 
στον αέρα. Δίνονται κατευθύνσεις και 
οδηγίες από το κέντρο επιχειρήσεων για 
να υπάρχει επαρκής αριθμός», κατέλη-
ξε. 

Πρόεδρος Αξιωματικών ΠΣ: 

«Η δυναμική που απέκτησε η φωτιά ήταν πολύ 
έντονη, ασταμάτητοι οι άνεμοι»

Η δυναμική που 
απέκτησε από την πρώτη 
στιγμή και η εικόνα που 
φαινόταν στην ανάπτυξη 
της πυρκαγιάς ήταν 
πάρα πολύ έντονη και 
το άνοιγμα αυτής της 
πυρκαγιάς ήταν τεράστιο 
από την πρώτη στιγμή. 

“
Στη φωτιά που ξέσπασε γύρω στις 14.00 το μεσημέρι της Παρασκευής 

(8/8) στην Ανατολική Αττική και δυστυχώς είχε ως τραγικό απολογισμό την 
απώλεια ζωής ενός ηλικιωμένου άντρα, αναφέρθηκε ο Κώστας Τσίγκας, 

πρόεδρος Αξιωματικών του Πυροσβεστικού Σώματος. 
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«Εντοπίστηκε γκαζάκι στον Άγιο 
Νικόλαο», καταγγέλλει 

ο αντιδήμαρχος Σαρωνικού

Δύο νέες εστίες φωτιάς 
εκδηλώθηκαν τη νύχτα 
στην Ανατολική Αττική, 
σύμφωνα με τον αντιδή-
μαρχο Σαρωνικού, Σταύ-

ρο Πετρόπουλο, ο οποίος αποκάλυψε 
ότι στο ένα από τα μέτωπα βρέθηκε 
γκαζάκι, το οποίο θα παραδοθεί στις 
Αρχές.
Σε τηλεοπτική του συνέντευξη στο 
Open, ο αντιδήμαρχος Σαρωνικού, 
Σταύρος Πετρόπουλος, δήλωσε ότι 
κατά τη διάρκεια της νύχτας εκδηλώ-

θηκαν δύο νέα μέτωπα πυρκαγιάς σε 
περιοχές της Ανατολικής Αττικής. Το 
πρώτο ξέσπασε επί της Λεωφόρου Κα-
ραμανλή, ενώ το δεύτερο σημειώθηκε 
στον οικισμό του Αγίου Νικολάου στην 
Ανάβυσσο. Για το δεύτερο μέτωπο, ο 
κ. Πετρόπουλος ανέφερε ότι εντοπί-
στηκε γκαζάκι στο σημείο από όπου 
ξεκίνησε η πυρκαγιά. Το αντικείμενο 
φυλάσσεται από κατοίκους της περι-
οχής, οι οποίοι έχουν ενημερώσει την 
Πυροσβεστική Υπηρεσία για την πα-
ραλαβή του. «Αυτό που μας κινεί την 

περιέργεια είναι ότι στην έναρξη της 
πυρκαγιάς του Αγίου Νικολάου βρέ-
θηκε γκαζάκι, που αυτή τη στιγμή το 
φυλάνε οι κάτοικοι σαν κόρη οφθαλ-
μού και έχουμε ενημερώσει την Πυ-
ροσβεστική να το παραλάβει», τόνισε 
χαρακτηριστικά. Σύμφωνα με την ενη-
μέρωση του Πυροσβεστικού Σώματος, 
στις 06:22 το πρωί εκδηλώθηκε νέα 
εστία πυρκαγιάς σε χαμηλή βλάστηση 
στον Άγιο Νικόλαο, με τις δυνάμεις της 
Πυροσβεστικής να επιχειρούν άμεσα 
για την αντιμετώπισή της.

Μάχη με τις αναζωπυρώσεις 
στην Ηλεία - Εφιαλτική 
νύχτα για τους κατοίκους στο 
Χελιδόνι

Μάχη με τις αναζωπυρώσεις στην Ηλεία - Εφιαλτική νύχτα 
για τους κατοίκους στο Χελιδόνι
Η φωτιά στα κύρια μέτωπα, σε Αρχαία Ολυμπία, Χελιδόνι 
και Ηράκλεια φαίνεται να έχε περιοριστεί. Σύμφωνα με τα 
όσα είπε ο Κώστας Τσίγκας, πρόεδρος των Αξιωματικών του 
Πυροσβεστικού Σώματος, στο Ertnews, η εικόνα είναι σαφώς 
βελτιωμένη σε σχέση .  Παρόλα αυτά όλοι παραμένουν σε 
αυξημένη επιφυλακή λόγω των πολύ ισχυρών ανέμων, που 
πυροδοτούν τον κίνδυνο αναζωπυρώσεων.
Μέτωπα χιλιομέτρων από τις φωτιές στην Ηλεία - Mπαράζ 
μηνυμάτων από 112
Χθες Παρασκευή φωτιά ξέσπασε στο Χελιδόνι της Αρχαίας 
Ολυμπίας, σε αγροτοδασική περιοχή κοντά στο μοναστήρι της 
Παναγίας Σεντουκιώτισας. Γρήγορα λόγω των ανέμων πήρε 
μεγάλες διαστάσεις.

Έχουν εκδοθεί μηνύματα 112 για την εκκένωση περί των 10 
οικισμών.
Μετά τις 20:30 ζητήθηκε η εκκένωση της Ηράκλειας 
(Μπρούμα), καθώς η φωτιά από το μέτωπο του Λαντζοΐου 
κινείται προς την περιοχή και τα πρώτα σπίτια του χωριού. Οι 
δυνάμεις πυρόσβεσης δημιουργών σντιπυρικές ζώνες γύρω 
από το χωριό ενώ συγκεντρώνονται και στην περιοχή του 
Πουρναρίου.
Στην Ηράκλεια εντοπίζεται το μεγαλύτερο πρόβλημα με τις 
φλόγες να έχουν φτάσει στις αυλές των σπιτιών ενώ πληρο-
φορίες μιλούν και για καμένα σπίτια.
Λίγο πριν τις 2 τα ξημερώματα του Σαββάτου υπήρξε μεγάλη 
αναζωπύρωση στο Χελιδόνι με την πυρκαγιά να ενισχύεται 
συνεχώς από τον ισχυρό άνεμο που πνέει στην περιοχή και να 
κινείται απειλητικά προς το Πελόπιο και την Αρχαία Ολυμπία.
Νωρίτερα, ένας άνθρωπος με εγκαύματα στα χέρια απομα-
κρύνθηκε με ασθενοφόρο από το γήπεδο του Χελιδονίου και 
μεταφέρθηκε σε νοσοκομείο. Πρόκειται για κτηνοτρόφο που 
τραυματίστηκε στην προσπάθειά του να σώσει τα ζώα του.
Σύμφωνα με ανακοίνωση του δημάρχου Αρχαίας Ολυμπίας, 
Άρη Παναγιωτοπούλου, όποιος κάτοικος της Ηράκλειας έχει 
ανάγκη για στέγη απόψε, εξαιτίας της μεγάλης φωτιάς που 
έχει ξεσπάσει στην περιοχή, υπάρχουν διαθέσιμα 27 δωμάτια 
στο Olympic Village και 5 στο Olympian Altis.

«Αυτό που μας κινεί την περιέργεια είναι ότι στην έναρξη της 
πυρκαγιάς του Αγίου Νικολάου βρέθηκε γκαζάκι, που αυτή τη στιγμή 
το φυλάνε οι κάτοικοι σαν κόρη οφθαλμού και έχουμε ενημερώσει 
την Πυροσβεστική να το παραλάβει», είπε ο Σταύρος Πετρόπουλος

Σε ύφεση τα πύρινα μέτωπα σε Ανατολική Αττική και Ηλεία, μάχη με τις 
αναζωπυρώσεις - 385 απεγκλωβισμοί
Σε ύφεση τα πύρινα μέτωπα σε Ανατολική Αττική και Χελιδόνι Ηλείας 
-Σε ύφεση είναι αυτή τη στιγμή οι πυρκαγιές στην Ανατολική Αττική  και το Χε-
λιδόνι Ηλείας, μετά την ολονύχτια μάχη των πυροσβεστικών δυνάμεων, που 
συνεχίζουν να επιχειρούν αντιμετωπίζοντας διάσπαρτες εστίες.
-Τα ξημερώματα μεγάλη αναζωπύρωση σημειώθηκε στην περιοχή Χάρβαλο 
με αποτέλεσμα να εκδοθεί εκ νέου μήνυμα για την εκκένωση του οικισμού. 
Σπίτια έχουν καεί και άλλα έχουν υποστεί ζημιές.
-Νωρίτερα, στη διάρκεια της νύχτας μηνύματα εκκένωσης είχαν εκδοθεί για 
τον Άγιο Νικόλαο και το Μαύρο Λιθάρι. -Από πολύ νωρίς το πρωί ξεκίνησαν οι 
ρίψεις από τα εναέρια μέσα. -Το βραχυκύκλωμα σε κολώνα φωτισμού ερευ-

νάται ως πιθανότερη αιτία για το ξέσπασμα της μεγάλης φωτιάς στην Ανατολι-
κή Αττική, το μεσημέρι της Παρασκευής. Ωστόσο, τις τελευταίες ώρες, υπάρ-
χουν αναφορές ότι βρέθηκαν γκαζάκια, πράγμα που καταγγέλλει επισήμως 
αντιδήμαρχος της περιοχής.  -Ισχυροί άνεμοι έπνεαν στην περιοχή την ώρα 
που ξεκίνησε η πυρκαγιά, αλλά και τις ώρες που ακολούθησαν δυσχεραίνο-
ντας το έργο της πυρόσβεσης. Ακραίος είναι και σήμερα ο κίνδυνος για την 
εκδήλωση πυρκαγιάς. -Ενας 76χρονος που ζούσε μόνος σε ένα πλινθόκτιστο 
οίκημα στην περιοχή Τογάνι βρέθηκε νεκρός.  Ο άνθρωπος δεν είχε αντιλη-
φθεί τι συνέβαινε, η σορός του βρέθηκε στο κρεβάτι του.
-385 άνθρωποι απεγκλωβίστηκαν με τη βοήθεια της αστυνομίας.
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Έγκλημα χωρίς τιμωρία
Η Ελλάδα βρίσκεται ξανά στο έλεος των φλόγων. Η Αττική καίγεται, η Κε-
ρατέα δοκιμάζεται, ενώ ένας άνθρωπος έχασε τη ζωή του προσπαθώντας να 
σώσει την περιουσία του. Στην Κεφαλονιά, στην Ολυμπία και στη Δυτική Ελ-
λάδα, τα πύρινα μέτωπα πολλαπλασιάζονται. Ο δυνατός άνεμος ενισχύει τη 
φωτιά και αποδυναμώνει κάθε προσπάθεια αντιμετώπισής της.
Η κατάσταση δεν είναι πλέον έκτακτη. Επαναλαμβάνεται, γίνεται επικίνδυ-
νη και σε μεγάλο βαθμό προβλέψιμη. Η φύση δεν εκδικείται. Η καταστροφή 
οφείλεται στην ανθρώπινη αμέλεια και την εγκληματική αδιαφορία.

• Η φωτιά στην Κερατέα ξέσπασε με ορμή, απειλώντας σπίτια και ανθρώ-
πινες ζωές
• Ο άνεμος ξεπέρασε τα οκτώ μποφόρ, μετατρέποντας κάθε φλόγα σε 
πύρινο εφιάλτη
• Η Πολιτική Προστασία προειδοποιεί για εξαιρετικά υψηλό κίνδυνο πυρ-
καγιών σε Αττική, Δυτική Ελλάδα, Πελοπόννησο και Κεντρική Μακεδονία
• Πάνω από τριάντα πυρκαγιές εκδηλώθηκαν μέσα σε δύο 24ωρα σε Κε-
φαλονιά, Ηλεία, Μεσσηνία και Εύβοια

Το ερώτημα είναι ένα: Ποιοι φταίνε; Ποιοι θα αναλάβουν την ευθύνη; 
Και πότε;
Οι εμπρησμοί δεν είναι νέο φαινόμενο. Υπάρχουν κίνητρα, δολιοφθορές, 
λάθη. Όμως σπάνια οι υπαίτιοι οδηγούνται στη Δικαιοσύνη. Όταν συμβαίνει, 
η τιμωρία είναι ελαφριά ή με αναστολή. Αυτό είναι το μεγαλύτερο πρόβλημα: 
το έγκλημα χωρίς τιμωρία.

• Όσο οι εμπρηστές μένουν ατιμώρητοι, η φωτιά θα επιστρέφει κάθε χρό-
νο
• Όσο τα δάση δεν προστατεύονται, η στάχτη θα γίνεται το φυσικό μας 
τοπίο
• Όσο η Πολιτεία κινείται αργά, η χώρα θα σβήνει γρήγορα

Η Πυροσβεστική δίνει ηρωική μάχη, όμως δεν αρκεί. Ο μηχανισμός ενεργο-
ποιείται όταν η φωτιά έχει ήδη εξαπλωθεί. Τα δάση δεν καθαρίζονται, οι οικι-
σμοί δεν προστατεύονται και οι πολίτες δεν προετοιμάζονται επαρκώς.
Ολόκληρες περιοχές, όπως η Αττική, η Κορινθία, η Εύβοια, έχουν χάσει τε-
ράστιες δασικές εκτάσεις μέσα σε λίγα χρόνια. Και ακόμα συζητάμε για το 
σχέδιο της επόμενης ημέρας. Μιας ημέρας που, για πολλούς κατοίκους, δεν 
ήρθε ποτέ.
Η Ελλάδα χρειάζεται ένα πραγματικό σχέδιο εθνικής πυροπροστασίας. Όχι 
άλλες επιτροπές και δηλώσεις. Πράξεις. Τεχνολογία, ανθρώπινο δυναμικό, 
καθαρισμοί, επιτήρηση, αυστηρές ποινές και αναδασώσεις.
• Κάθε πυρκαγιά που ξεσπά είναι ένα τεστ για το κράτος
• Κάθε φωτιά που δεν προλαμβάνεται είναι αποτυχία
• Κάθε έγκλημα χωρίς τιμωρία είναι η αρχή για την επόμενη καταστροφή

Η Ελλάδα δεν αντέχει άλλη μια καλοκαιρινή περίοδο που θα καταλήξει σε 
φθινόπωρο απολογισμού. Αν δεν ληφθούν μέτρα τώρα, η στάχτη θα γίνει κα-
νονικότητα. Και τότε, δεν θα μπορούμε πια να μιλάμε για πολιτική προστασία. 
Θα μιλάμε για εθνική εγκατάλειψη.

• Ώρα να απολογηθούν οι επίορκοι
• Ώρα να πληρώσουν οι ένοχοι

Του ΕΠΙΟΡΚΟΥ

Φωτιές: 

Σε «κόκκινο» συναγερμό
4 περιφέρειες σήμερα 
Ποιες περιοχές αφορά

Η Πολιτική Προστασία προβλέπει ακραίο κίνδυνο για Αττική, 
Στερεά Ελλάδα, Πελοπόννησο και Δυτική Ελλάδα, με 

αυξημένη ετοιμότητα σε δέκα ακόμη περιοχές

Ο Χάρτης Επικινδυνότητας που εκδί-
δει η Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας του Υπουργείου Κλιμα-
τικής Κρίσης & Πολιτικής Προστα-
σίας προβλέπει για σήμερα Σάββατο 

(9/8) ακραίο κίνδυνο σε τέσσερις περιφέρειες και 
υψηλό κίνδυνο πυρκαγιάς σε δέκα.
Ακραίος κίνδυνος πυρκαγιάς – Κατάσταση Συνα-
γερμού (κατηγορία κινδύνου 5) για τις εξής περι-
οχές:
Περιφέρεια Αττικής (συμπεριλαμβανομένης της νή-
σου Κυθήρων)
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας (ΠΕ Βοιωτίας, ΠΕ Εύ-
βοιας)
Περιφέρεια Πελοποννήσου (ΠΕ Αργολίδας, ΠΕ Κο-
ρινθίας, ΠΕ Λακωνίας, ΠΕ Αρκαδίας)
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος (ΠΕ Αχαΐας, ΠΕ Ηλείας)

Πολύ υψηλός κίνδυνος πυρκαγιάς 
(κατηγορία κινδύνου 4) για τις εξής 
περιοχές:
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος
Περιφέρεια Πελοποννήσου
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων (ΠΕ Ζακύνθου, ΠΕ Κε-
φαλληνίας, ΠΕ Ιθάκης, ΠΕ Λευκάδας)
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας (ΠΕ Φθιώτιδας, ΠΕ 
Φωκίδας, ΠΕ Ευβοίας συμπεριλαμβανομένης της 
νήσου Σκύρου)
Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου
Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου (Περιφερειακές Ενότη-
τες Κυκλάδων)
Περιφέρεια Κρήτης
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
(ΠΕ Ροδόπης, ΠΕ Καβάλας, ΠΕ Θάσου, ΠΕ Ξάνθης, 

ΠΕ Έβρου συμπεριλαμβανομένης της νήσου Σαμο-
θράκης)
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕ Χαλκιδικής, 
συμπεριλαμβανομένου του Αγίου Όρους)
Περιφέρεια Ηπείρου (ΠΕ Πρεβέζης)
Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίαςτου 
Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προ-
στασίας έχει ενημερώσει τις αρμόδιες υπηρεσιακά 
εμπλεκόμενες κρατικές υπηρεσίες, καθώς και τις 
Περιφέρειες και τους Δήμους των ανωτέρω περι-
οχών, ώστε να βρίσκονται σε αυξημένη ετοιμότητα 
πολιτικής προστασίας προκειμένου να αντιμετωπί-
σουν άμεσα τυχόν επεισόδια πυρκαγιών.
Παράλληλα, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προ-
στασίας συνιστά στους πολίτες να είναι ιδιαίτερα 
προσεκτικοί και να αποφεύγουν ενέργειες στην 
ύπαιθρο που μπορούν να προκαλέσουν πυρκαγιά 
από αμέλεια, όπως το κάψιμο ξερών χόρτων και 
κλαδιών ή υπολειμμάτων καθαρισμού, η χρήση 
μηχανημάτων που προκαλούν σπινθήρες όπως 
δισκοπρίονα, συσκευές συγκόλλησης, η χρήση 
υπαίθριων ψησταριών, το κάπνισμα μελισσών, 
η ρίψη αναμμένων τσιγάρων, κ.α. Επίσης, υπεν-
θυμίζεται ότι κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής 
περιόδου απαγορεύεται η καύση των αγρών. Σε 
περίπτωση που αντιληφθούν πυρκαγιά, οι πολί-
τες παρακαλούνται να ειδοποιήσουν αμέσως την 
Πυροσβεστική Υπηρεσία στον αριθμό κλήσης 199. 
Για περισσότερες πληροφορίες και οδηγίες αυ-
τοπροστασίας από τους κινδύνους των δασικών 
πυρκαγιών, οι πολίτες μπορούν να επισκεφθούν 
την ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας Πολι-
τικής Προστασίας στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
civilprotection.gov.gr. 
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 Χανιά: Συνελήφθησαν δύο τουρίστες 
για εκβίαση – Ζητούσαν από ιδιοκτήτη 
καταλύματος 700 ευρώ για να μην 
γράψουν αρνητική κριτική
Συνελήφθησαν χθες, Πέμπτη (07.08.2025), το βράδυ, από αστυνομικούς του 
Τμήματος Τουριστικής Αστυνομίας Χανίων δυο αλλοδαποί (άντρας και γυναίκα) 
κατηγορούμενοι για εκβίαση, βία κατά υπαλλήλων και παραβάσεις νομοθεσίας 
περί προσωπικών δεδομένων.
Σύμφωνα με την αστυνομία, το απόγευμα της Πέμπτης, δυο ημεδαποί (ιδιοκτή-
της και διαχειρίστρια) οι οποίοι διαθέτουν επιχείρηση τουριστικού ενδιαφέρο-
ντος (κατάλυμα) κατήγγειλαν στο Τμήμα Τουριστικής Αστυνομίας Χανίων ότι 
δυο αλλοδαποί, οι οποίοι διέμειναν ως πελάτες στο κατάλυμα ,κατά την αποχώ-
ρησή τους απαίτησαν το χρηματικό ποσό των 700 ευρώ για να μην προβούν σε 
αρνητικά δυσφημιστικά σχόλια στο διαδίκτυο .
Από αστυνομικούς της υπηρεσίας οργανώθηκε αστυνομική επιχείρηση και οι 
αλλοδαποί εντοπίσθηκαν στα Χανιά κατά το χρόνο που παρελάμβαναν το συμ-
φωνημένο χρηματικό ποσό σε προσημειωμένα χαρτονομίσματα .
Κατά τη σύλληψή τους αρνήθηκαν να γνωστοποιήσουν τα στοιχεία ταυτότητάς 
τους, αντιστάθηκαν και κατέγραφαν με ηλεκτρονική συσκευή (κινητό τηλέφω-
νο) τους αστυνομικούς .
Η προανάκριση ενεργείται από το Τμήμα Τουριστικής Αστυνομίας Χανίων.

 Αύγουστος χωρίς καθυστερήσεις για 
τις ψηφιακές υπογραφές δικηγόρων 
– Σε λειτουργία οι υπηρεσίες των 
Δικηγορικών Συλλόγων
Με στόχο τη διευκόλυνση των συναδέλφων δικηγόρων εν μέσω 
θερινής περιόδου, ο Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών ενημερώνει 
ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες του θα παραμείνουν σε πλήρη λειτουρ-
γία καθ’ όλη τη διάρκεια του Αυγούστου, αποκλειστικά για την 
εξυπηρέτηση αιτημάτων που σχετίζονται με την έκδοση ψηφιακής 
υπογραφής.
Πιο συγκεκριμένα, οι υπηρεσίες του Συλλόγου θα δέχονται δι-
κηγόρους για βεβαίωση γνησίου της υπογραφής και τον έλεγχο 
εγγράφων ταυτοποίησης, όπως απαιτείται για την ολοκλήρωση 
της διαδικασίας απόκτησης ψηφιακής υπογραφής μέσω της Πλατ-
φόρμας του ΕΡΜΗΣ (gov.gr) ή άλλων πιστοποιημένων φορέων.
Ο ΔΣΑ καλεί τους ενδιαφερόμενους να προβούν άμεσα στις απα-
ραίτητες ενέργειες, λαμβάνοντας υπόψη τον αυξημένο όγκο αι-
τήσεων και το ενδεχόμενο δημιουργίας καθυστερήσεων. Η κα-
λοκαιρινή περίοδος, αν και προσφέρεται για την ολοκλήρωση 
τέτοιων διαδικασιών χωρίς την πίεση της δικαστικής ύλης, μπορεί 
να προκαλέσει ταλαιπωρία σε όσους μεταθέτουν την υποβολή για 
τις τελευταίες ημέρες του μήνα.
Η ψηφιακή υπογραφή αποτελεί αναγκαίο εργαλείο για κάθε δι-
κηγόρο ειδικά μετά την καθιέρωση της ηλεκτρονικής κατάθεσης 
δικογράφων, αιτήσεων και εγγράφων σε μεγάλα δικαστήρια της 
χώρας, αλλά και στο πλαίσιο της ηλεκτρονικής επικοινωνίας με 
δημόσιες υπηρεσίες και οργανισμούς (όπως e-ΕΦΚΑ, myAADE, 
ΔΟΥ, Κτηματολόγιο κ.ά.).

Μεγάλες οι ευθύνες του ΔΕΔΔΗΕ: 

Βραχυκύκλωμα από κομμένο 
καλώδιο της προκάλεσε τη φωτιά 

στην Κερατέα

Ένα κομμένο καλώδιο της ΔΕΔΔΗΕ σε κολώνα 
ηλεκτροδότησης, από το οποίο προκλήθηκε βραχυκύκλωμα 
και σπινθήρες, ήταν η αιτία που ξεκίνησε η μεγάλη πυρκαγιά 

στην Κερατέα, η οποία κατακαίει δασική έκταση αλλά 
και κατοικίες, ενώ στοίχισε τη ζωή σε έναν ηλικιωμένο 

συνάνθρωπό μας. Στελέχη της διεύθυνσης αντιμετώπισης 
εγκλημάτων εμπρησμού έχουν ισχυρά στοιχεία ότι η φωτιά 
ξέσπασε από το βραχυκύκλωμα στο κομμένο καλώδιο που 

πυροδότησε την καύσιμη ύλη.

Υ
πάρχουν αυτόπτες μάρτυρες οι οποίοι 
έχουν κληθεί για να δώσουν κατάθε-
ση στο Ανακριτικό της Πυροσβεστικής, 
αλλά και το βίντεο που κατέγραψε την 
εκδήλωση της πυρκαγιάς σε απόστα-

ση 500 μέτρων από την πλινθόκτιστη κατοικία στο 
Τογάνι όπου βρήκε τραγικό θάνατο ο ηλικιωμένος.
Το μέτωπο της πυρκαγιάς είναι πολύ μεγάλο κα-
θώς οι ισχυροί άνεμοι κάνουν την φωτιά να απλώ-
νει σαν βεντάλια κατακαίγοντας τα πάντα στο πέ-
ρασμά της, ενώ η κατάσταση από τους πυκνούς κα-
πνούς είναι αποπνικτική, δυσκολεύοντας το έργο 
των επίγειων δυνάμεων Πυρόσβεσης.Ένα κομμένο 
καλώδιο της ΔΕΔΔΗΕ σε κολώνα ηλεκτροδότη-
σης, από το οποίο προκλήθηκε βραχυκύκλωμα 
και σπινθήρες, ήταν η αιτία που ξεκίνησε η μεγάλη 
πυρκαγιά στην Κερατέα, η οποία κατακαίει δασική 
έκταση αλλά και κατοικίες, ενώ στοίχισε τη ζωή σε 
έναν ηλικιωμένο συνάνθρωπό μας. Στελέχη της δι-
εύθυνσης αντιμετώπισης εγκλημάτων εμπρησμού 
έχουν ισχυρά στοιχεία ότι η φωτιά ξέσπασε από το 

βραχυκύκλωμα στο κομμένο καλώδιο που πυρο-
δότησε την καύσιμη ύλη.
Υπάρχουν αυτόπτες μάρτυρες οι οποίοι έχουν κλη-
θεί για να δώσουν κατάθεση στο Ανακριτικό της 
Πυροσβεστικής, αλλά και το βίντεο που κατέγρα-
ψε την εκδήλωση της πυρκαγιάς σε απόσταση 500 
μέτρων από την πλινθόκτιστη κατοικία στο Τογάνι 
όπου βρήκε τραγικό θάνατο ο ηλικιωμένος. Το μέ-
τωπο της πυρκαγιάς είναι πολύ μεγάλο καθώς οι 
ισχυροί άνεμοι κάνουν την φωτιά να απλώνει σαν 
βεντάλια κατακαίγοντας τα πάντα στο πέρασμά της, 
ενώ η κατάσταση από τους πυκνούς καπνούς είναι 
αποπνικτική, δυσκολεύοντας το έργο των επίγειων 
δυνάμεων Πυρόσβεσης.
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 Προσάραξη φέρι μποτ στην Εύβοια: 

Στον Εισαγγελέα η πλοιοκτήτρια 
εταιρεία- Έχει προσαχθεί ο 

καπετάνιος

Τ
ο Υπουργείο Ναυτιλίας με ανακοίνωσή του 
ενημερώνει ότι “στέλνει” στον Εισαγγελέα 
την πλοιοκτήτρια εταιρία του φέρι-μποτ 
«ΠΑΝΑΓΙΑ ΠΑΡΑΒΟΥΝΙΩΤΙΣΣΑ» διότι 14 
ώρες μετά το συμβάν δεν έχουν γίνει οι προ-

βλεπόμενες ενέργειες αποκόλλησης και ναυαγιαίρε-
σης.
Υπενθυμίζεται ότι μαρτυρίες επιβατών κάνουν λόγο για 
λάθη και παραλείψεις.
Ο καπετάνιος έχει προσαχθεί στο λιμενικό τμήμα που 
έχει αναλάβει την διερεύνηση της υπόθεσης και αναμέ-
νεται να οδηγηθεί στον αρμόδιο εισαγγελέα.
Παράλληλα στην ανακοίνωση τονίζεται πως δεν έχει 
ανατεθεί ακόμα σε εξειδικευμένη εταιρεία η εκπόνηση 
και κατάθεση Σχεδίου Αποκόλλησης και Ναυαγιαίρε-
σης.

Η ανακοίνωση του υπουργείου Ναυτιλίας
Το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής ανα-
φορικά με το χθεσινό ατύχημα προσάραξης στα Νέα 
Στυρα Εύβοιας, ανακοινώνει ότι:

1. Το Υπουργείο ενημέρωσε τον αρμόδιο Εισαγγελέα 
για τη μη ανταπόκριση της πλοιοκτήτριας εταιρείας του 
επιβατηγού–δρομολογιακου «ΠΑΝΑΓΙΑ ΠΑΡΑΒΟΥΝΙ-
ΩΤΙΣΣΑ» στις προβλεπόμενες ενέργειες αποκόλλησης 
και ναυαγιαίρεσης, παρότι έχουν ήδη παρέλθει περισ-
σότερες από 14 ώρες από τη στιγμή του συμβάντος.
Μέχρι και τις πρωινές ώρες σήμερα, δεν έχει ανατεθεί 
σε εξειδικευμένη εταιρεία η εκπόνηση και κατάθεση 
Σχεδίου Αποκόλλησης και Ναυαγιαίρεσης προς έγκρι-
ση, γεγονός που εγείρει σοβαρό ζήτημα για τη διασφά-
λιση των περιουσιών των πολιτών αλλά και την προ-
στασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος.
2. Υπενθυμίζεται ότι χθες, μόλις συνέβη το ατύχημα, ο 
Πλοίαρχος δεν ενημέρωσε, ως όφειλε, τις αρμόδιες Αρ-
χές για την προσάραξη. Το Ενιαίο Κέντρο Συντονισμού 
Έρευνας και Διάσωσης (ΕΚΣΕΔ), μετά από επανειλημ-
μένες προσπάθειες, κατάφερε να επικοινωνήσει τηλε-
φωνικά μαζί του περίπου δέκα λεπτά μετά το συμβάν. 
Έχει ήδη γίνει προσαγωγή του Πλοιάρχου από την αρ-
μόδια Λιμενική Αρχή, η οποία διενεργεί την προβλεπό-
μενη προανάκριση.

 Σύμφωνα με το Υπ. Ναυτιλίας, 14 ώρες μετά το συμβάν δεν έχουν 
γίνει οι προβλεπόμενες ενέργειες αποκόλλησης και ναυαγιαίρεσης

 Κινδυνεύουν οι πεζοί στα 
πεζοδρόμια του κέντρου της 
Αθήνας
Είναι επικίνδυνο πλέον το κέντρο της Αθήνας για τους πεζούς, 
οι οποίοι ρισκάρουν ανά πάσα στιγμής να τραυματιστούν πάνω 
στα πεζοδρόμια από ηλεκτρικά πατίνια, ποδήλατα, μηχανάκια, 
αυτοκίνητα, μεγάλες τρύπες από εκτελούμενα έργα και άλλα 
πολλά.
Κανένας αρμόδιος κυβερνητικός και δημοτικός παράγοντας, 
δεν ασχολείται με τα προβλήματα του κέντρου της Αθήνας, που 
καθημερινά αυξάνονται δημιουργώντας μια αφόρητα επικίνδυ-
νη κατάσταση για τους πεζούς και μάλιστα σε μία χρονική περί-
οδο που οι επισκέψεις των τουριστών είναι στο ζενίθ.
Μπροστά στα μάτια των ελάχιστων αστυνομικών που πιθανά να 
βρεθούν στο κέντρο της Αθήνας, κυκλοφορούν πάνω στα πεζο-
δρόμια μηχανάκια (ιδιωτικά και των ντιλοβέραδων), ηλεκτρικά 
πατίνια, φορτηγά μεταφοράς εμπορευμάτων και ότι άλλο μηχα-
νοκίνητο μέσο μπορεί να υπάρχει.
Φυσικά δεν γίνεται λόγος για την Δημοτική Αστυνομία του Δή-
μου Αθηναίων, η οποία είναι στην κυριολεξία ανύπαρκτη. Η νέα 
μάστιγα του κέντρου της Αθήνας είναι τα ηλεκτρικά πατίνια και 
ειδικά αυτά που χρησιμοποιούν τα καταστήματα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος όπως λέγονται, δηλαδή τα καταστήματα που πα-
ρασκευάζουν καφέ, αναψυκτικά, φαστ φουντ φαγητά (τα οποία 
ετοιμάζονται  γρήγορα), όπως είναι σάντουιτς, σαλάτες, κ.λπ.
Μάλιστα, έχουν δημιουργηθεί εταιρείες οι οποίες παρέχουν 
(ενοικιάζουν) στα καταστήματα τα ηλεκτρικά πατίνια μαζί με 
τους νεαρούς οδηγούς για να εξυπηρετούν την πελατεία τους. 
Οι εταιρείες ενοικίασης, έχουν και τοπικό προϊστάμενο  που 
παρακολουθεί τους οδηγούς των ηλεκτρονικών πατινιών και 
αν υπάρξει κάποιο πρόβλημα οι οδηγοί των ενημερώνουν με 
το κινητό τηλέφωνό τους και καταφθάνει αμέσως, καθώς είναι 
υπεύθυνος για συγκεκριμένη περιοχή. Οι νεαροί οδηγοί των 
ηλεκτρικών πατινιών κινούνται μόνο πάνω στα πεζοδρόμια με 
αυξημένη ταχύτητα κάνοντας επικίνδυνους ελιγμούς μεταξύ 
των πεζών που κινούνται φυσικά στα πεζοδρόμια και όχι στο 
δρόμο… Και κινούνται με αυξημένη ταχύτητα προκειμένου να 
πάνε γρήγορα την παραγγελία στον πελάτη και να επιτρέψουν 
πάλι γρήγορα στο κατάστημα για να κάνουν νέο δρομολόγιο για 
άλλη παραγγελία, αλλά και να φορτίσουν τα ηλεκτρικά πατίνια. 
Μάλιστα, αν τύχει να συναντηθείς πάνω στο πεζοδρόμιο με τον 
ίδιο οδηγό ηλεκτρικού πατινιού που του έχεις κάνει παρατήρη-
ση προηγούμενη μέρα, σε βρίζει και σε απειλεί… Δηλαδή, το 
θράσος είναι πλέον απύθμενο και ο κίνδυνος για τους πεζούς 
είναι εκτός από τραυματισμούς και να εμπλακούν (να πιαστούν 
στα χέρια) με οδηγούς πατινιών.

Κινδυνεύουν δικαστές, δικηγόροι, 
πολίτες
Έντονα, επικίνδυνη για τραυματισμούς πεζών πάνω στο πεζο-
δρόμιο από τα ηλεκτρικά πατίνια είναι περιοχή γύρω από το 
Συμβούλιο της Επικρατείας, που προσωρινά έχει μετακομίσει 
λόγω επισκευών από το Αρσάκειο Μέγαρο.
Το ΣτΕ σήμερα στεγάζεται στην συμβολή των οδών Σοφοκλέ-
ους και Αιόλου (πεζόδρομος). Επί της Σοφοκλέους (στο ύψος 
του παλαιού Χρηματιστηρίου) λειτουργούν πάρα πολλές 
καφετέριες, καταστήματα παρασκευής καφέ και φαστ φουντ 
φαγητών, κ.λπ., που χρησιμοποιούν (μέσω των σχετικών εται-
ρειών που έχουν δημιουργηθεί) ηλεκτρικά πατίνια με νεαρούς 
οδηγούς, οι οποίοι κινούμενοι με ταχύτητα πηγαίνουν τις πα-
ραγγελίες, κάνοντας ελιγμούς μεταξύ των πεζών, πάνω στο 
πεζοδρόμιο.
Εάν  κάνεις παρατήρηση στους νεαρούς οδηγούς των ηλεκτρι-
κών πατινιών ή τους ζητήσεις να κατέβουν στο δρόμο, οι πλει-
ονότητα εξ αυτών, πλέον του ότι αρνείται να κατέβει στο δρόμο, 
αρχίζει την ειρωνεία, τα υβριστικά υπονοούμενα και με μια λέξη 
της νεολαίας «τσαμπουκαλεύεται», υποτρίζοντας ότι δεν τρέχει 
πάνω στο πεζοδρόμιο, πάει με «5» χιλιόμετρα, κ.λπ. Αν επιμεί-
νει ο πεζός οι οδηγοί των ηλεκτρικών πατινιών καλούν με το 
κινητό τον προστάτη προϊστάμενό τους, ο οποίος κινείται πεζός 
στην περιοχή για το σκοπό αυτό. 
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Οι δραματικές ώρες μέχρι το αιφνίδιο 
τέλος της 34χρονης κόρης του Αντώνη 

Σαμαρά
 Η 34χρονη Λένα έφυγε από τη ζωή το βράδυ της Πέμπτης (7/8) από 

καρδιακή ανακοπή 

Διευκρινίσεις από τον Άδωνι 
Γεωργιάδη

Καθώς υπήρξαν αναφορές στα social media, περί 
πλημμελούς αντιμετώπισης του περιστατικού, ο 
υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης, προχώρη-
σε στις εξής διευκρινίσεις:
«Η Λένα Σαμαρά εξετάστηκε πλήρως και ενδε-
λεχώς με όλες τις προβλεπόμενες εξετάσεις στο 
Σισμανόγλειο Νοσοκομείο το οποίο είχε και νευ-
ρολόγο ο οποίος και την εξέτασε και αυτός κανο-
νικά. Δεδομένου ότι ο νευρολόγος του “Σισμανο-
γλείου” έκρινε ότι χρειάζεται περαιτέρω έλεγχος, 
ζήτησε την μεταφορά της στην Νευρολογική Κλι-
νική του Ευαγγελισμού καθώς το Σισμανόγλειο 
δεν έχει Νευρολογική κλινική.
Όχι δεν έχει νευρολόγο, νευρολόγο έχει, ήταν 
εκεί και την εξέτασε κανονικά όπως ιατρικά προ-
βλέπεται, αλλά δεν έχει από τον οργανισμό του 
Νευρολογική κλινική. Μεταφέρθηκε λοιπόν στον 
Ευαγγελισμό και παραδόθηκε από το ένα Νοσο-
κομείο στο άλλο με απόλυτη ασφάλεια. Δυστυ-
χώς έπαθε ανακοπή μέσα στο Νοσοκομείο. Δεν 
είναι όλα πολιτική. Δείξτε επιτέλους λίγο σεβα-
σμό. Ένας νέος άνθρωπος έφυγε και μία οικογέ-
νεια πενθεί», σημείωσε σε δημοσίευση στα κοι-
νωνικά δίκτυα.
Λένα Σαμαρά: Το σπαρακτικό μήνυμα της Μιμής 
Ντενίση για την απώλεια της κόρης του Αντώνη 
Σαμαρά
Λένα Σαμαρά: Το σπαρακτικό μήνυμα της Μιμής 
Ντενίση για την απώλεια της κόρης του Αντώνη 
Σαμαρά

Η επίσημη ανακοίνωση για 
τον θάνατό της από την 1η 

ΥΠΕ Αττικής
«Η ασθενής Ε.Σ. μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο 
στις 7/8 περί τις 13.00 στο Τμήμα Επειγόντων 
Περιστατικών του Γ.Ν.Α. ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ κατά τη 
διάρκεια της πρωινής Εφημέρευσης, όπου και 
εξετάστηκε από ομάδα ιατρών (νευρολόγος 
,παθολόγος , καρδιολόγος, οφθαλμίατρος) και 
πραγματοποιήθηκε πλήρης νευρολογική, πα-
θολογική, καρδιολογική και οφθαλμολογική 
εκτίμηση. Αφού ολοκληρώθηκε ο πλήρης κλι-
νικός, εργαστηριακός και απεικονιστικός έλεγ-
χος κρίθηκε επιβεβλημένη η διακομιδή της σε 
νευρολογική κλινική.
Η ασθενής διακομίσθηκε σταθεροποιημένη 
με ασθενοφόρο και συνοδεία ιατρού στο νο-
σοκομείο Γ.Ν.Α. «Ευαγγελισμός» και εισήχθη 
στη Νευρολογική Κλινική του νοσοκομείου για 
περαιτέρω διερεύνηση και αντιμετώπιση. Κατά 
την διάρκεια της διερεύνησης των αιτιών της 
κατάστασης της, η ασθενής παρουσίασε ρα-
γδαία επιδείνωση και παρά τις υπεράνθρωπες 
προσπάθειες του ιατρικού και νοσηλευτικού 
προσωπικού του νοσοκομείου η ασθενής κατέ-
ληξε στις 07/08 στις 22.29.»

“
Α

περίγραπτος είναι ο πόνος που βιώνει τα 
τελευταία 24ωρα η οικογένεια του Αντώνη 
Σαμαρά, έπειτα από τον αιφνίδιο θάνατο της 
34χρονης κόρης του πρώην πρωθυπουργού, 
Λένας, από καρδιακή ανακοπή το βράδυ της 

Πέμπτης (7/8).

Το χρονικό
Το απόγευμα της Πέμπτης (7/8), η Λένα Σαμαρά εμ-
φάνισε έντονη ζάλη ως πρόδρομο σύμπτωμα επιλη-
πτικού επεισοδίου και μεταφέρθηκε εσπευσμένα στο 
Σισμανόγλειο. Υποβλήθηκε σε αναλυτικές εξετάσεις, 
όλες όσες προβλέπονταν, και εξετάστηκε από νευ-
ρολόγους.
Οι γιατροί συνέστησαν περαιτέρω νευρολογικό έλεγχο, 
ο οποίος δεν μπορούσε να γίνει στο Σισμανόγλειο, γιατί 

δεν διαθέτει νευρολογική κλινική. Η 34χρονη, σε στα-
θερή κατάσταση και χωρίς ένδειξη που να σηματοδοτεί 
κίνδυνο, μεταφέρθηκε στον Ευαγγελισμό, που είχε γενι-
κή εφημερία. Στον Ευαγγελισμό, γιατροί και νοσηλευτικό 
προσωπικό ξεκίνησαν άμεσα, περαιτέρω εξετάσεις στην 
34χρονη. Καθώς ήταν σε εξέλιξη ο καρδιολογικός έλεγ-
χος και οι γιατροί έπαιρναν το ιστορικό της, υπέστη ανα-
κοπή.
Σημειώνεται ότι οι επιληπτικές κρίσεις μπορούν να δι-
αταράξουν τον φυσιολογικό ρυθμό της καρδιάς και να 
οδηγήσουν σε ασυστολία, που είναι πλήρης διακοπή του 
καρδιακού παλμού. Οι γιατροί προσπάθησαν να την επα-
ναφέρουν με ΚΑΡΠΑ, καθώς δεν είχε ένδειξη για απινίδω-
ση, όμως δεν τα κατάφεραν.
Οι γονείς της, Αντώνης και Γεωργία Σαμαρά, βρίσκονταν 
στο πλευρό της μέχρι την τελευταία στιγμή.

Σύσσωμος ο πολιτικός κόσμος θρηνεί για την απώλεια της Λένας Σαμαρά
«Κάθε λέξη αποδεικνύεται μικρή και αδύναμη μπροστά στο μέγεθος ενός τέτοιου πένθους» έγραψε σε ανάρτησή του 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης για τον θάνατο της κόρης του Αντώνη Σαμαρά, 
Λένας.
«Η ξαφνική και τόσο άδικη απώλεια της Λένας Σαμαρά μας συγκλονίζει όλους. Η σκέψη μας με τη Μαρέβα είναι με τον 
Αντώνη και τη Γεωργία. Η οδύνη τους, οδύνη μας. Κουράγιο...» ανέφερε ο πρωθυπουργός.
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Στο εδώλιο του Αυτόφωρου Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Βόλου βρέ-
θηκε ένας 31χρονος, ο οποίος καταλήφθηκε από κρίση ζήλειας όταν πη-
γαίνοντας να παραλάβει την κόρη του από το σπίτι της πρώην συζύγου 
του, έκρινε πως ήταν… ελαφρά ντυμένη.
Επιστρέφοντας στο σπίτι του, ο 31χρονος άρχισε να στέλνει απανωτά 

μηνύματα – συνολικά 30 – στην πρώην σύζυγο με προσβλητικό και απειλητικό περιε-
χόμενο, όπως «βρες τρύπα να κρυφτείς».
Το γεγονός αυτό ανάγκασε τη γυναίκα να καλέσει την αστυνομία για να τον συλλάβει 
και τελικώς οδηγήθηκε να δικαστεί όπου κρίθηκε ένοχος για ενδοοικογενειακή απειλή 
και προσβολή γενετήσιας αξιοπρέπειας και καταδικάστηκε σε συνολική ποινή φυλάκι-
σης οκτώ μηνών με αναστολή.
Το περιστατικό σημειώθηκε στο τέλη Ιουλίου όταν ο 31χρονος με τον πατέρα του πή-
γαν να πάρουν την ανήλικη κόρη του, την επιμέλεια της οποίας έχουν από κοινού.
Σύμφωνα με το magnesianews.gr, η γυναίκα βγήκε να παραδώσει το παιδί, φορούσε 
μπλούζα και παντελόνι, που θεωρήθηκαν προκλητικά για τον κατηγορούμενο, της είπε 
ότι δεν του άρεσαν αυτά που φοράει και την ίδια ώρα είδε μια φίλη της και τον σύντρο-
φό της και πηγαίνουν στο σπίτι της. «Επειδή μου είπε πει το παιδί ότι η μαμά του με τον 
φίλο της φίλης του μένουν καμία φορά μόνοι στο σπίτι μέχρι να σχολάσει η φίλη της, 
επειδή την αγαπώ ακόμη και ζηλεύω, άρχισα να της στέλνω μηνύματα», είπε στην απο-
λογία του ο κατηγορούμενος. Ισχυρίστηκε πως θεωρεί προσβολή η πρώην σύζυγός 
του να ντύνεται προκλητικά μπροστά στο παιδί τους, αλλά πρόσθεσε πως μετάνιωσε 
για την αντίδρασή του και δεσμεύτηκε να μην την ενοχλήσει ξανά.
Στη διάρκεια της κατάθεσής της, η πρώην σύζυγος του κατηγορούμενου είπε ότι τρο-
μοκρατήθηκε και φοβήθηκε από τη συμπεριφορά του 31χρονου και αισθάνθηκε φόβο 
για τη ζωή της, ειδικά στο μήνυμα που της έστειλα όταν εμφανίστηκε το περιπολικό για 
να συλληφθεί και της έγραψε: «κάλεσες την Αστυνομία ε; Βρες τρύπα να κρυφτείς»…
Ανέφερε μάλιστα πως και στο παρελθόν ήταν βίαιος, την είχε αρπάξεις δύο φορές από 
τον λαιμό και άλλη μια φορά την είχε ακινητοποιήσει με λαβή, ενώ την απειλούσε και 
τηλεφωνικά λέγοντας «ξέρεις πόσο τρελός είμαι».
Ο εισαγγελέας έδρας ανέφερε ότι τέτοιες περιπτώσεις χρήζουν ειδικής διαμεσολάβη-
σης, αναγνωρίζοντας πως ο 31χρονος δεν έχει αποδεχτεί τον χωρισμό, αλλά διεκδι-
κεί την εγκαλούσα με λάθος τρόπο, καθώς η γυναίκα δεν νιώθει ασφάλεια μαζί του 
και όλα δείχνουν ότι υπάρχει μια δύσκολη κατάσταση. Για το λόγο αυτό, πρότεινε την 
ενοχή του και την καταδίκη του σε φυλάκιση 8 μηνών για κάθε πράξη, ενώ τελικά 
καταδικάστηκε σε συνολική ποινή 8 μηνών με αναστολή, με τον εισαγγελέα να τον 
προειδοποιεί ότι είχε σκοπό να προτείνει μερική έκτιση της ποινής του, αλλά μέτρησε 
η καλή συμπεριφορά του από τον Νοέμβριο του 2024, που χώρισαν, μέχρι τώρα και 
πρότεινε η ποινή του να ανασταλεί.

 Βόλος: 

Έστειλε 30 απειλητικά μηνύματα 
στην πρώην σύζυγό του γιατί δεν 

ενέκρινε το ντύσιμο της  “Βρες τρύπα να κρυφτείς”

 Κρίθηκε ένοχος για ενδοοικογενειακή απειλή και προσβολή 
γενετήσιας αξιοπρέπειας. Καταδικάστηκε σε ποινή φυλάκισης 

8 μηνών με αναστολή.

Ανέφερε μάλιστα 
πως και στο 
παρελθόν ήταν 
βίαιος, την είχε 
αρπάξεις δύο φορές 
από τον λαιμό και 
άλλη μια φορά την 
είχε ακινητοποιήσει 
με λαβή, ενώ 
την απειλούσε 
και τηλεφωνικά 
λέγοντας «ξέρεις 
πόσο τρελός είμαι»

“

Ζάκυνθος: Νεκρός τουρίστας στην 
περιοχή του Ναυαγίου
Ένας 57χρονος αλλοδαπός τουρίστας, Πολωνικής καταγωγής, επιβάτης ενός 
επιβατηγού-τουριστικού σκάφους, έχασε τις αισθήσεις του κατά τη διάρκεια θα-
λάσσιου λουτρού στον πασίγνωστο όρμο του Ναυαγίου στη Ζάκυνθο.
Στον 57χρονο αρχικά παρασχέθηκαν οι πρώτες βοήθειες από λουόμενους, ενώ 
στη συνέχεια όταν το σκάφος έδεσε στο λιμάνι, μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο 
στο Γενικό Νοσοκομείο Ζακύνθου «ΙΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ», όπου διαπιστώθηκε ο θά-
νατός του. Προανάκριση διενεργείται από το Λιμενικό Σταθμό Αγίου Νικολάου 
Βολιμών.

Σκιάθος: 17χρονη τουρίστρια 
κατήγγειλε βιασμό από 23χρονο
Εφιαλτικές στιγμές έζησε μια 17χρονη αλλοδαπή στη Σκιάθο κα-
θώς όπως κατήγγειλε στις Αρχές έπεσε θύμα βιασμού από 23χρο-
νο άνδρα. 
Η ανήλικη, ούσα σε κατάσταση σοκ, περιέγραψε στους αστυνομι-
κούς ότι το βράδυ της Πέμπτης γνώρισε έναν άνδρα μέσω κοινής 
παρέας και διασκέδαζαν. Λίγη ώρα αργότερα, ο νεαρός την οδή-
γησε σε ιδιαίτερο χώρο όπου, όπως υποστηρίζει, τη βίασε. Η γυ-
ναίκα κατήγγειλε το περιστατικό άμεσα και ο 23χρονος συνελή-
φθη το απόγευμα της Παρασκευής από άνδρες του Αστυνομικού 
Τμήματος Σκιάθου.
Ο φερόμενος δράστης αναμένεται να οδηγηθεί σήμερα στον Ει-
σαγγελέα Υπηρεσίας στον Βόλο, ενώ έχει διαταχθεί ιατροδικαστι-
κή εξέταση της 17χρονης για τη διαπίστωση τυχόν ιχνών σεξουα-
λικής κακοποίησης.
Η υπόθεση έχει προκαλέσει έντονη αναστάτωση στην τοπική κοι-
νωνία και ερευνάται με ιδιαίτερη προσοχή, καθώς πρόκειται για 
μία από τις πλέον σοβαρές καταγγελίες που έχουν καταγραφεί 
φέτος στο νησί. Οι αρχές συνεχίζουν να συγκεντρώνουν στοιχεία 
και μαρτυρίες για να διαλευκανθούν πλήρως οι συνθήκες του πε-
ριστατικού.
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Μετά από μια απολογία που 
κράτησε περισσότερες 
από εννέα ώρες, ο 34χρο-
νος πρώην αστυνομικός, 
γνωστός και από τα βί-

ντεό του στο TikTok, καθώς και ο Αλβανός 
22χρονος φίλος του, κρίθηκαν προσωρινά 
κρατούμενοι στις φυλακές Κορυδαλλού. Οι 
δύο άνδρες συνελήφθησαν για υπόθεση δι-
ακίνησης 153 γραμμαρίων κοκαΐνης.
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο πρώην αστυ-
νομικός αρνήθηκε κατηγορηματικά οποια-
δήποτε εμπλοκή, υποστηρίζοντας ότι δεν 
γνώριζε την ύπαρξη των ναρκωτικών και 
ότι ποτέ δεν αντιλήφθηκε πως ο φίλος του 
μετέφερε ή κατείχε παράνομες ουσίες. Από 
την πλευρά του, ο 22χρονος φέρεται να πα-
ραδέχθηκε ότι η κοκαΐνη ανήκε σε εκείνον.
Σε βάρος του πρώην αστυνομικού ασκήθηκε 
ποινική δίωξη για διακίνηση ναρκωτικών σε 
βαθμό κακουργήματος, καθώς και για τρία 
πλημμελήματα: παράνομη οπλοκατοχή, 
ψευδή υπεύθυνη δήλωση και κατοχή ανα-
βολικών χαπιών.
Η υπόθεση ξεκίνησε έπειτα από καταγγε-
λία που έφτασε στην Υπηρεσία Εσωτερικών 
Υποθέσεων («Αδιάφθοροι»). Ο 34χρονος 
μπήκε στο στόχαστρο των αρχών και τελικά 
συνελήφθη τη Δευτέρα 4 Αυγούστου 2025. 
Ο ίδιος προσήλθε αυτοβούλως στην αστυ-

νομία για να ζητήσει έγγραφο από την παλιά 
του υπηρεσία, όμως εκεί ενημερώθηκε για 
τις καταγγελίες και διατάχθηκε έρευνα πα-
ρουσία δικαστικού λειτουργού.

Ποιος είναι ο αστυνομικός 
Βαγγέλης Μπαταρλής
Ο Βαγγέλης Μπαταρλής είναι 31 ετών, έχει 
καταγωγή από την Αλεξανδρούπολη και 
είναι παιδί πολύτεκνης οικογένειας. Στο πα-
ρελθόν έχει βραβευτεί για την προσφορά 
του, ενώ για αρκετά χρόνια βρισκόταν ως 
φύλακας τα σύνορα της χώρας μας στον 
Έβρο. Τον Ιούνιο του 2020 έσωσε μια νεαρή 
γυναίκα από βέβαιο πνιγμό στην περιοχή του 
Αλίμου. «Λάβαμε ένα σήμα από το κέντρο 
της Άμεσης Δράσης για γυναίκα που βρισκό-
ταν εντός θαλάσσης και καλεί σε βοήθεια. 
Οι κλήσεις είχαν γίνει από περαστικούς στο 
100 αλλά και στο Λιμενικό. Ήταν στα 200 
μέτρα. Πήγαμε άμεσα στο σημείο και διακρί-
ναμε πλήθος κόσμου και τη γυναίκα να μη 
μπορεί να κολυμπήσει. Μπήκα δίχως δεύτε-
ρη σκέψη στο νερό. Δίχως να με ενδιαφέρει 
πόσο μακριά ήταν η κοπέλα παρά μόνο να 
προλάβω τα χειρότερα. Είχε κακές καιρικές 
συνθήκες, έφτασα στην κοπέλα που ήταν 
εμφανώς καταβεβλημένη και με αρκετή δυ-
σκολία την έβγαλα στη στεριά» είχε δηλώ-
σει στο Thrakinet.

Ο Βαγγέλης Μπαταρλής είναι ιδιαίτερα ευ-
αισθητοποιημένος σε θέματα ενδοοικο-
γενειακής βίας. Στο παρελθόν υπήρξε ο 
φύλακας-άγγελος για τρία ανήλικα παιδιά 
που κακοποιούνταν από τον πατέρα τους. 
Ένα 13χρονο κορίτσι του είχε μιλήσει για 
όσα περνούσαν τα τρία αδέλφια στο σπίτι κι 
εκείνος της δώρισε ένα κινητό ώστε να τον 
καλέσει ανά πάσα στιγμή.

Στη φυλακή ο πρώην αστυνομικός και TikToker 
Βαγγέλης Μπαταρλής

Στις φυλακές Κορυδαλλού ο πρώην αστυνομικός και γνωστός Tik-Toker, Βαγγέλης Μπαταρλής μαζί 
με τον Αλβανό 22χρονο φίλο του μετά από μια μαραθώνια απολογία! Ομόφωνα κρίθηκε προσωρινά 
κρατούμενος ως έμπορος κοκαΐνης. Η καυτή δικογραφία και οι συνομιλίες που τον έκαψαν για χρήση 
ναρκωτικών και μαύρο χρήμα που έβγαζε! Πως τον παγίδευσαν οι «Αδιάφθοροι» της ΕΛΑΣ! Όλο το 

χρονικό

Φυτεία δενδρυλλίων κάνναβης αξίας 3,6 εκατ. ευρώ- 
Ταυτοποιήθηκαν δύο άνδρες
 Η σχηματισθείσα δικογραφία υποβλήθηκε στον 
κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Λακωνίας, ενώ η 
αστυνομική έρευνα και η προανάκριση, συνεχίζο-
νται από το Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλη-
μάτων Σπάρτης. Ταυτοποιήθηκαν δύο άτομα για 
την υπόθεση τεράστιας φυτείας κάνναβης με 
1.828 δενδρύλλια, που είχε εντοπισθεί στη Λα-
κωνία. Σε βάρος τους σχηματίσθηκε δικογραφία 
για παράβαση της νομοθεσίας για τα ναρκωτικά
Τα 1.828 δενδρύλλια κάνναβης κατασχέθηκαν 
και ταυτοποιήθηκαν τα στοιχεία 2 καλλιεργητών. 
Τα προσδοκώμενα κέρδη φαίνεται ότι θα ξεπερ-
νούσαν τα 3,6 εκατ. ευρώ.
Πρόκειται για δύο αλλοδαπούς ηλικίας 35 και 32 
ετών αντίστοιχα.
Η σχηματισθείσα δικογραφία υποβλήθηκε στον κ. 
Εισαγγελέα Πρωτοδικών Λακωνίας, ενώ η αστυ-
νομική έρευνα και η προανάκριση, συνεχίζονται 
από το Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Σπάρτης.

“



13Κυριακή 10 αυγουστου  2025

 www.epiorkos.gr

 ΣτΕ: 

Μη νόμιμη η συνέντευξη για την επιλογή Διοικητή 
της Επιθεώρησης Εργασίας από το Συμβούλιο 
Διοίκησης
 Απαιτούνται άλλα κριτήρια για τη διενέργειά της, σε σχέση με εκείνα της 
προηγηθείσας συνέντευξης από την Επιτροπή Επιλογής.

Δεκτή έκανε το Συμβούλιο της Επικρατεί-
ας (ΣτΕ) αίτηση ακύρωσης υποψηφίου 
για τη θέση του Διοικητή της Ανεξάρτη-
της Αρχής Επιθεώρησης Εργασίας, κρί-
νοντας πως η διενέργεια συνέντευξης 

από το Συμβούλιο Διοίκησης στερείται νομοθετικής 
εξουσιοδότησης.
«Η νομιμότητα της αξιολόγησης των υποψηφίων από 
το Συμβούλιο Διοίκησης, βάσει συνέντευξης ενώπιόν 
του, για τη θέση του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής 
Επιθεώρησης Εργασίας προϋποθέτει άλλα ή ειδικότε-
ρα κριτήρια σε σχέση με εκείνα που ορίζονται για την 
αξιολόγησή τους βάσει προηγούμενης συνέντευξης 
ενώπιον της Επιτροπής Επιλογής» σημειώνει το Ανώ-
τατο Δικαστήριο.
Ειδικότερα, η συνέντευξη του Συμβουλίου Διοίκησης 
προϋποθέτει – σύμφωνα με το ΣτΕ – «κατά την έννοια 
της εξουσιοδοτικής διάταξης του άρθρου 115 παρ. 1 
του ν. 4808/2021, ερμηνευόμενης σε συνδυασμό με 
τις συνταγματικές αρχές της ορθολογικής οργάνωσης 
και της αποτελεσματικής λειτουργίας της Διοίκησης, 
καθώς και της αξιοκρατίας, της αντικειμενικότητας και 
της αμεροληψίας, την πρόβλεψη άλλων ή ειδικότερων 
κριτηρίων από εκείνα που ορίζονται για την αξιολόγη-
ση της συνέντευξης ενώπιον της Επιτροπής Επιλογής, 
τα οποία πρέπει να είναι πρόσφορα, ως εκ της φύσεως 
του οργάνου που τη διεξάγει, για τη διακρίβωση των 
προσόντων και ικανοτήτων των υποψηφίων, σε σχέση 
με τις απαιτήσεις και τα καθήκοντα της υπό πλήρωση 
θέσεως».

Η απόφαση του ΣτΕ
ΣτΕ Γ΄ 1389/2025
Πρόεδρος: Δημήτριος Μακρής, Σύμβουλος της Επικρα-
τείας

Εισηγητής: Τρισεύγενη Βαρουφάκη, Πάρεδρος
Η νομιμότητα της αξιολόγησης των υποψηφίων από 
το Συμβούλιο Διοίκησης, βάσει συνέντευξης ενώπιόν 
του, για τη θέση του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής 
Επιθεώρησης Εργασίας προϋποθέτει άλλα ή ειδικότερα 
κριτήρια σε σχέση με εκείνα που ορίζονται για την αξιο-
λόγησή τους βάσει προηγούμενης συνέντευξης ενώπι-
ον της Επιτροπής Επιλογής.
Με την 1389/2025 απόφαση έγινε δεκτή αίτηση ακυ-
ρώσεως υποψηφίου για τη θέση του Διοικητή της Ανε-
ξάρτητης Αρχής Επιθεώρησης Εργασίας και ακυρώθηκε 
πράξη του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέ-
σεων, με την οποία διορίσθηκε στην ως άνω θέση άλ-
λος υποψήφιος. Με την ανωτέρω απόφαση ελέγχθηκε 
παρεμπιπτόντως το κύρος των κανονιστικού χαρακτή-
ρα διατάξεων των άρθρων 7 και 8 της 1826/11.1.2022 
απόφασης του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων (εκδοθείσας κατ’επίκληση της παρ. 1 του 
άρθρου 115 του ν. 4808/2021), περί καθορισμού της 
διαδικασίας προκήρυξης ανοικτού διαγωνισμού για την 
επιλογή του Διοικητή της Επιθεώρησης Εργασίας.

Ειδικότερα, κρίθηκε ότι:
Η προβλεπόμενη στο άρθρο 7 παρ. 3 της ανωτέρω ΥΑ 
δυνατότητα της Επιτροπής Επιλογής να διενεργεί συνέ-
ντευξη των υποψηφίων, κείται εντός νομοθετικής εξου-
σιοδοτήσεως, δεδομένου ότι, κατά νόμον, ο Διοικητής 
πρέπει να είναι πρόσωπο εγνωσμένου κύρους, υψη-
λής επιστημονικής συγκρότησης και επαγγελματικής 
εμπειρίας και, ως εκ τούτου, η επιλογή της συνέντευξης 
συνιστά, κατά τα διδάγματα της κοινής πείρας και τους 
κανόνες της λογικής, πρόσφορο τρόπο σχηματισμού 
πληρέστερης εικόνας των ανωτέρω απαιτούμενων ου-
σιαστικών προσόντων και ικανοτήτων των υποψηφίων. 
Η βαθμολόγηση, κατά την ανωτέρω ΥΑ, της συνέντευ-

ξης έως 1.000 μόρια δεν έχει δυσανάλογα βαρύνουσα 
σημασία έναντι του ανωτάτου ορίου των 3.750 μορίων 
για τα μοριοδοτούμενα με αντικειμενικά κριτήρια προ-
σόντα.
Η νομιμότητα της κατ’άρθρον 8 παρ. 2 της ανωτέρω ΥΑ 
πρόβλεψης συνέντευξης των υποψηφίων ενώπιον του 
Συμβουλίου Διοίκησης της Αρχής Επιθεώρησης Εργα-
σίας και αξιολόγησής τους βάσει αυτής, δεδομένου ότι 
η συνέντευξη αυτή ακολουθεί εκείνη που διενεργείται 
ενώπιον της Επιτροπής Επιλογής, προϋποθέτει, κατά 
την έννοια της εξουσιοδοτικής διάταξης του άρθρου 
115 παρ. 1 του ν. 4808/2021, ερμηνευόμενης σε συν-
δυασμό με τις συνταγματικές αρχές της ορθολογικής 
οργάνωσης και της αποτελεσματικής λειτουργίας της 
Διοίκησης, καθώς και της αξιοκρατίας, της αντικειμε-
νικότητας και της αμεροληψίας, την πρόβλεψη άλλων 
ή ειδικότερων κριτηρίων από εκείνα που ορίζονται για 
την αξιολόγηση της συνέντευξης ενώπιον της Επιτρο-
πής Επιλογής, τα οποία πρέπει να είναι πρόσφορα, ως 
εκ της φύσεως του οργάνου που τη διεξάγει, για τη δι-
ακρίβωση των προσόντων και ικανοτήτων των υποψη-
φίων, σε σχέση με τις απαιτήσεις και τα καθήκοντα της 
υπό πλήρωση θέσεως. Κατόπιν των ανωτέρω, η πρό-
βλεψη, βάσει του προαναφερόμενου άρθρου 8 παρ. 2, 
συνέντευξης των υποψηφίων ενώπιον του Συμβουλίου 
Διοίκησης, χωρίς να ορίζονται άλλα ή ειδικότερα πρό-
σφορα κριτήρια αξιολόγησης σε σχέση με εκείνα που 
ορίζονται στο άρθρο 7 παρ. 3 της ως άνω ΥΑ για τη συ-
νέντευξη ενώπιον της Επιτροπής Επιλογής και τη σχε-
τική αξιολόγηση από αυτήν, κείται εκτός νομοθετικής 
εξουσιοδοτήσεως. Για τον λόγο αυτόν, η διενεργηθείσα 
στην υπόθεση αυτή αξιολόγηση των υποψηφίων από 
το Συμβούλιο Διοίκησης, κατόπιν της ενώπιόν του συ-
νέντευξής τους, καθίσταται μη νόμιμη, ως έχουσα έρει-
σμα την ανωτέρω, εκτός εξουσιοδοτήσεως, πρόβλεψη.

Σύλληψη! Γυναίκα εκβίαζε την εισαγγελέα εφετών Αριστοτέλεια Δόγκα ότι θα 
την καταγγείλει σε εκπομπές για δήθεν προσωπικές διαφορές που είχαν

Στη σύλληψη μιας γυναίκας προχώρησαν χθες βράδυ οι αστυνομι-
κές αρχές της Βέροιας έπειτα από μήνυση που κατέθεσε σε βάρος 
της γνωστή εισαγγελική λειτουργός.
Συγκεκριμένα η αντεισαγγελέας Εφετών Αριστοτέλεια Δογκα, που 
ήταν εισαγγελέας της έδρας του Δικαστηρίου που καταδίκασε τους 
δολοφόνους της Ειρήνης Τοπαλούδη κατέθεσε έγκληση σε βάρος 
γυναίκας, με την οποία φέρονται στο παρελθόν να έχουν προσωπι-
κές επικοινωνίες.
Σύμφωνα με πληροφορίες η εισαγγελική λειτουργός εγκαλεί μεταξύ 
άλλων τη συγκεκριμένη γυναίκα για κάποιες δημόσιες αναρτήσεις 
της, ενώ φέρεται να της προσάπτει “οργανωμένο σχέδιο εξόντωσης” 
μέσω τηλεοπτικών εκπομπών.
Ότι δηλαδή η εγκαλούσα φέρεται να απευθύνθηκε σε δημοσιογρά-
φους καταγγέλλοντας την εισαγγελική λειτουργό. Εκπομπές πά-
ντως δεν έγιναν.

Η νομιμότητα της 
αξιολόγησης των 
υποψηφίων από το 
Συμβούλιο Διοίκησης, 
βάσει συνέντευξης 
ενώπιόν του, για τη 
θέση του Διοικητή της 
Ανεξάρτητης Αρχής 
Επιθεώρησης Εργασίας 
προϋποθέτει άλλα ή 
ειδικότερα κριτήρια 
σε σχέση με εκείνα 
που ορίζονται για 
την αξιολόγησή τους 
βάσει προηγούμενης 
συνέντευξης ενώπιον της 
Επιτροπής Επιλογής.

“
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Πόλεμος στην Ουκρανία - WSJ:

Κατάπαυση πυρός αν πάρει Ντονέτσκ και Λουγκάνσκ 
Η πρόταση που κατέθεσε ο Πούτιν

Π
ρόταση που δείχνει μερική υποχώρηση 
από τις αρχικές του διεκδικήσεις φέρεται 
να άφησε στο τραπέζι ο Βλαντίμιρ Πούτιν 
στη συνάντηση που είχε στο Κρεμλίνο με 
τον Στιβ Γουίτκοφ, σύμφωνα με όσα ανα-

φέρει δημοσίευμα της Wall Street Journal, προκειμένου 
να συμφωνήσει σε άμεσο τερματισμό των εχθροπραξιών 
στην Ουκρανία. Ο βασικός όρος προβλέπει την απόσυρ-
ση των ουκρανικών στρατευμάτων από την ανατολική 
περιοχή του Ντονμπάς, ενώ η Μόσχα θα διατηρήσει τον 
έλεγχο του Ντονέτσκ, του Λουγκάνσκ και της Κριμαίας.
Ο Πούτιν μετέφερε την πρότασή του στον Γουίτκοφ, κατά 
τη διάρκεια συνάντησης που είχαν στη Μόσχα την Τετάρ-
τη. Συγκεκριμένα, η ρωσική πρόταση προβλέπει πλήρη 
κατάπαυση του πυρός εφόσον η Ουκρανία αποσύρει τις 
στρατιωτικές της δυνάμεις από ολόκληρη την ανατολι-
κή επαρχία του Ντονέτσκ. Παρά το γεγονός ότι η Ρωσία 
ελέγχει την πλειονότητα της περιοχής, το Κίεβο εξακο-
λουθεί να κατέχει σημαντικά τμήματά της.
Πόλεμος στην Ουκρανία - WSJ: Κατάπαυση πυρός αν πά-
ρει Ντονέτσκ και Λουγκάνσκ - Η πρόταση που κατέθεσε 
ο Πούτιν
Τι κατέχει σήμερα η Ρωσία στην Ουκρανία

Σύμφωνα με το σχέδιο, η Ρωσία θα διατηρήσει υπό τον 
έλεγχό της τις περιοχές Ντονέτσκ και Λουγκάνσκ, κα-
θώς και την Κριμαία, την οποία έχει προσαρτήσει από το 
2014. Όπως προκύπτει από τις πληροφορίες που επικα-
λείται το μέσο, ο Ρώσος πρόεδρος δείχνει μια ελαστικό-
τητα στις διαπραγματεύσεις, αφήνοντας τα εδάφη που 
είχαν καταλάβει τα ρωσικά στρατεύματα σε Χερσώνα και 
Ζαπορίζια.
Η πρόταση - αν υπάρξει συμφωνία - θα εφαρμοστεί σε 
δύο φάσεις: αρχικά, η Ουκρανία θα αποσυρθεί από το 
Ντονέτσκ και οι γραμμές του μετώπου θα «παγώσουν». 
Σε δεύτερο στάδιο, ο Πούτιν και ο Τραμπ θα συμφωνή-
σουν σε ένα οριστικό ειρηνευτικό σχέδιο (πιθανόν τον 
Δεκαπενταύγουστο στην Αλάσκα), το οποίο θα συζητη-
θεί στη συνέχεια και με τον πρόεδρο της Ουκρανίας, Βο-
λοντίμιρ Ζελένσκι.

Επιφυλάξεις Ευρωπαίων και Ουκρανών
Ορισμένοι Ουκρανοί και Ευρωπαίοι αξιωματούχοι εξέ-
φρασαν έντονες επιφυλάξεις, εκτιμώντας ότι η κίνηση 
του Κρεμλίνου αποσκοπεί στην αποφυγή των κυρώσεων 
και των δασμών που ο Τραμπ είχε προαναγγείλει πως θα 
επιβάλει αν μέχρι την Παρασκευή δεν επιτευχθεί συμ-

φωνία.
Ο Ζελένσκι έδειξε διατεθειμένος να συζητήσει το ζήτη-
μα των εδαφών μόνο εφόσον η Ρωσία αποδεχθεί πλήρη 
και άνευ όρων κατάπαυση του πυρός. Αξιωματούχος του 
Κιέβου που συμμετείχε στην τηλεφωνική επικοινωνία 
της Τετάρτης ανάμεσα στον Ουκρανό πρόεδρο και τον 
Τραμπ, φέρεται να ανέφερε πως η κυβέρνηση της χώρας 
δεν απορρίπτει την πρόταση επί της αρχής, αλλά θέτει 
ως απόλυτη προϋπόθεση την άμεση παύση των εχθρο-
πραξιών. Ο Τραμπ, μιλώντας πριν από μία εβδομάδα στο 
Newsmax, είχε προειδοποιήσει ότι ήταν έτοιμος να επι-
βάλει κυρώσεις στη Ρωσία αν δεν υπάρξει συμφωνία, αν 
και αναγνώρισε ότι ο Πούτιν «ξέρει πώς να αποφεύγει τις 
κυρώσεις». Ο Αμερικανός πρόεδρος εξέφρασε απογοή-
τευση καθώς, όπως είπε, πίστεψε τρεις φορές στο πα-
ρελθόν ότι είχε φτάσει σε συμφωνία με τον Ρώσο ηγέτη, 
αλλά η κατάσταση στο πεδίο άλλαζε δραματικά.
«Μίλησα πολλές φορές με τον Πούτιν και είχαμε εξαι-
ρετικές συνομιλίες. Έπειτα, επιστρέφω και μαθαίνω ότι 
έπεσε βόμβα στο Κίεβο και σε άλλες πόλεις, με νεκρούς 
αμάχους. Νόμιζα ότι το είχαμε συμφωνήσει τρεις φορές, 
αλλά ίσως θέλει να πάρει τα πάντα. Νομίζω πως θα του 
είναι πολύ δύσκολο», δήλωσε χαρακτηριστικά.

Μερική υποχώρηση δείχνει η πρόταση του Ρώσου προέδρου στην Ουάσινγκτον, καθώς δείχνει 
διατεθειμένος να αφήσει Ζαπορίζια και Χερσώνα, σύμφωνα με τη Wall Street Journal - Η στάση του 

Ζελένσκι και οι επιφυλάξεις Κιέβου και Ευρώπης

“
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Η πολυαναμενόμενη 
συνάντηση μεταξύ 
εμού, του Προέ-
δρου των Ηνωμέ-
νων Πολιτειών της 

Αμερικής, και του Προέδρου 
Βλαντίμιρ Πούτιν, της Ρωσίας, 
θα πραγματοποιηθεί την επόμε-
νη Παρασκευή, 15 Αυγούστου 
2025, στη μεγάλη Πολιτεία της 
Αλάσκας. Θα ακολουθήσουν 
περαιτέρω λεπτομέρειες. Σας 
ευχαριστώ για την προσοχή σας 
σε αυτό το ζήτημα!» ανακοίνω-
σε μέσω του truth social ο Ντό-
ναλντ Τραμπ. 

Επιβεβαίωση από 
Κρεμλίνο και πρόσκληση 
σε Τραμπ
Το Κρεμλίνο επιβεβαίωσε ότι 
η σύνοδος κορυφής των προέ-
δρων των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ 
και της Ρωσίας Βλαντίμιρ Πού-
τιν, θα διεξαχθεί την Παρασκευή 
15η Αυγούστου στην Αλάσκα 
επιλογή που χαρακτήρισε «αρ-
κετά λογική» από πλευράς του 
ρεπουμπλικάνου, σύμφωνα με 
το ρωσικό κρατικό πρακτορείο 
ειδήσεων TASS, που επικαλέ-
στηκε τον Γιούρι Ουσακόφ, συ-
νεργάτη του Ρώσου προέδρου.
Ακόμη, το Κρεμλίνο έκανε γνω-

στό πως προσκάλεσε τον Αμερι-
κανό πρόεδρο Τραμπ να επισκε-
φθεί τη Ρωσία μετά τη σύνοδο 
στην Αλάσκα.

«Ανταλλαγή εδαφών»
Λίγο νωρίτερα, ο Ντόναλντ 
Τραμπ είχε αναφερθεί περί ενδε-
χόμενης «ανταλλαγής εδαφών» 

ανάμεσα στην Ουκρανία και τη 
Ρωσία στο πλαίσιο μελλοντικής 
συμφωνίας ανάμεσα στις δυο 
εμπόλεμες χώρες, χωρίς να ξε-
καθαρίσει πόσο έχουν προχω-
ρήσει στις διαπραγματεύσεις. 
«Θα υπάρξει ανταλλαγή περιο-
χών προς όφελος και τον δυο, 
αλλά θα μιλήσουμε γι’ αυτό 

αργότερα», είπε ο Αμερικανός 
πρόεδρος στον Λευκό Οίκο, προ-
σθέτοντας πως το ζήτημα «είναι 
περίπλοκο, στ’ αλήθεια δεν εί-
ναι εύκολο». «Μιλάμε για μια 
περιοχή όπου μαίνονται μάχες 
για τριάμισι χρόνια θα ανακτηθεί 
μέρος της» είπε, αποφεύγοντας 
να γίνει πιο συγκεκριμένος.

Στην Αλάσκα στις 15 
Αυγούστου η συνάντηση Τραμπ 
– Πούτιν

“
 Ανακοινώθηκε η ημερομηνία και ο τόπος της συνάντησης του Ντόναλντ Τραμπ με 
τον Βλαντίμιρ Πούτιν. 

Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο 
δημοσιογραφικό μέσο που επικεντρώνεται 

στην πολιτική, το δικαστικό και το αστυνομικό 
ρεπορτάζ, με έμφαση στο δημοσιογραφικό 

έλεγχο και τις αποκαλύψεις.
Στόχος μας είναι η ουσιαστική ενημέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, μακριά 

από φίλτρα και σκοπιμότητες.
Δίνουμε βήμα στη φωνή σας, ειδικά όταν 

αλλού βρίσκετε τις πόρτες κλειστές. Εδώ, o 
λόγος σας ακούγεται δυνατά.

Μη διστάσετε να μας στείλετε την άποψή σας, 
το πρόβλημά σας ή την καταγγελία σας στο 

info@epiorkos.gr.
	

EPIORKOS  Τηλεφωνική επικοινωνία Κυρ. Μητσοτάκη με τον Μαχμούντ 
Αμπάς – “Άμεση ανάγκη κατάπαυσης του πυρός”
Τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πρόεδρο της Παλαιστινιακής Αρχής, 
Μαχμούντ Αμπάς, είχε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, κατά 
τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν οι τελευταίες εξελίξεις στη Γάζα 
και στη Δυτική Όχθη. Ο πρωθυπουργός εξέφρασε τη βαθιά ανησυχία 
του για την ανθρωπιστική καταστροφή στη Γάζα και τόνισε ότι οποια-
δήποτε επέκταση των εχθροπραξιών είναι μη αποδεκτή.
Επιπλέον, μετέφερε τη θέση της Ελλάδας για την ανάγκη απρόσκο-
πτης ροής ανθρωπιστικής βοήθειας, άμεσης κατάπαυσης του πυρός 
και άνευ όρων απελευθέρωσης όλων των ομήρων.
Ο κ. Μητσοτάκης υπογράμμισε, ταυτόχρονα, την ανάγκη επανέναρξης 
της πολιτικής διαδικασίας που θα αποσκοπεί στη λύση των δύο κρα-
τών, τα οποία θα συνυπάρχουν ειρηνικά και με ασφάλεια.
Τέλος, ο πρωθυπουργός επανέλαβε τη στήριξη της Ελλάδας στην 
Παλαιστινιακή Αρχή, ως τη μόνη νομιμοποιημένη εκπρόσωπο του 
παλαιστινιακού λαού, καθώς και την ετοιμότητα της Ελλάδας να ανα-
λάβει περαιτέρω ανθρωπιστικές πρωτοβουλίες.

«Το μέτρο του 
clawback απειλεί 
ευθέως τη 
βιωσιμότητα των 
διαγνωστικών 
εργαστηρίων 
και των ιδιωτών 
παρόχων υγείας. 
Πρόκειται για ένα 
μηχανισμό που 
πλήττει τη δημόσια 
υγεία και οδηγεί 
σε οικονομική 
ασφυξία έναν 
κρίσιμο πυλώνα 
του συστήματος 
πρωτοβάθμιας 
φροντίδας»
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 www.atticatimes.gr Ο Κυριάκος και η άμεση ανάγκη για 

σύνεση στη χώρα!
Την εποχή των παγκόσμιων δασμών, περιφερειακών συγκρούσεων, υβριδικών μεταναστευτικών ροών 
και πραγματικά γελοίων διεκδικήσεων έναντι των ελληνικών κυριαρχικών δικαιωμάτων, δεν μπορούμε 
παρά να παραδεχτούμε ότι το θέρος πάλι έκανε την πατροπαράδοτη δουλειά του! Πάλι η ζέστη χτύπησε 

ανηλεώς και «ρευστοποίησε» σοβαρότητα και επάρκεια μέρους του πολιτικού λόγου στη χώρα μας.

Από τη μια η υπεράσπιση ανεγκέφαλων και προ-
φανώς υποκινούμενων ομάδων σε βάρος Ισρα-
ηλινών επισκεπτών της Χώρας μας ή η αφε-
λής και κοντόφθαλμη επιχειρηματολογία του 
Δημάρχου Αθηναίων απέναντι στο Ισραήλ, και 

από την άλλη η επίρριψη ευθύνης στην ελληνική Κυβέρνηση 
για κάθε γελοιότητα της πειθαναγκασμένης κυβέρνησης της 
Τρίπολης, δείχνουν ότι σε κάποιους το επίπεδο της υπεύθυνης 
πατριωτικής αντίληψης -ενώ ήταν χαμηλό- τώρα περιήλθε 
στο ύψος του... υπογείου! Ίσως εκεί να βρίσκουν «άσυλο», 
προκειμένου να εκτοξεύουν ανέξοδα λόγια, παραινέσεις και 
παλικαρισμούς. Ακόμη και στο θέμα του ΟΠΕΚΕΠΕ ο «ερασιτε-
χνισμός» του κατηγορώ απέναντι στην Κυβέρνηση βγάζει μά-
τια, αφού αντί να τους φταίει το βαθύ νεοελληνικό πελατειακό 
σύστημα πολιτικής-πολιτών, τους φταίει αυτός που αποφάσισε 
να το ξεδοντιάσει. Δε φταίει, λένε, τόσο ο πολίτης που ζητά, 
κλέβει, τα παίρνει ή κλείνει τα βολεμένα του μάτια, αλλά ο 
εκάστοτε πολιτικός(!), επειδή υπηρετεί ένα βαθιά ριζωμένο 
σύστημα συναλλαγής από την ίδρυση του ελλαδικού κρά-
τους. Φαίνεται ότι οι «ιππότες της αγνότητας» παραβλέπουν 
τη συστηματική προσπάθεια της κυβέρνησης να μεταρρυθμί-
σει κράτος και διοίκηση κάνοντας τη θεσμική «επανάσταση» 
στη χώρα, ενώ γεμάτοι παλιμπαιδισμό ξιφουλκούν σαν Δον 
Κιχώτηδες της κάθαρσης. Δεν περνά καν από το μυαλό τους 
ότι αν πούνε «οι βαθιές παθογένειες της χώρας απαιτούν σο-
βαρότητα, συνευθύνη και στοιβαρές προτάσεις για τη θεσμική 
της μεταρρύθμιση», έχουν μεγαλύτερες πιθανότητες να ξε-
κολλήσουν από την πολιτική ανυπαρξία και την απόρριψη της 
συντριπτικής πλειοψηφίας των πολιτών. 

Για αυτό απαιτείται Σύνεση παντού!
Όπως στα εθνικά ζητήματα, με τη στενότερη και ευρύτερη έν-
νοια.
Πόσο δύσκολο είναι άραγε για εξωκυβερνητικούς και περι-πα-
ραταξιακούς να επιδείξουν τη δέουσα σοβαρότητα και να κα-
ταλάβουν ότι στην εποχή της μετάβασης από το στοιχειώδες 

Διεθνές Δίκαιο στην κυριαρχία του Δικαίου του Τσαμπουκά, 
υπάρχουν διάφοροι που λένε ό,τι ανησίες θέλουν; Ιδίως όταν, 
για την ατομική, πολιτική ή κυβερνητική τους επιβίωση υπα-
κούνε σε εντολές των αναθεωρητικών δυνάμεων; Βλέπετε 
πουθενά οι ανοησίες αυτές να παράγουν έννομα και διεθνώς 
αποδεκτά αποτελέσματα;
Ακόμη και λαϊκίστικες δυνάμεις που ξεπρόβαλαν στην Ευρώ-
πη, δυσκολεύονται πολύ να υιοθετήσουν τις ανοησίες των δι-
εκδικήσεων σε βάρος της Ελλάδας. Καλό θα ήταν να δείξουν 
«αυτοσυγκράτηση» οι εσωτερικές φωνές που βλέπουν φόβο 
και αναποτελεσματικότητα στην Κυβέρνηση και ιδίως στον 
Κυριάκο Μητσοτάκη, επειδή κάποιοι έξω εκτελούν με παλαβό 
τρόπο τις εντολές των αφεντικών τους λέγοντας «Κρήτη γιοκ» 
ή «νησιά γιοκ», δηλαδή ότι τα ελληνικά νησιά δεν έχουν ΑΟΖ 
και Υφαλοκρηπίδα.
Αν ο κόσμος εν μέρει «τρελάθηκε» φταίει ο λογικός που δε 
φορά ζουρλομανδύα;
Σαφώς και το «ενεργειακό» παιχνίδι είναι σκληρό στη Μεσό-
γειο και σαφώς η Τουρκία φαίνεται πλέον ότι αισθάνεται να μη 
χωρά στο κοστούμι που φορούσε πριν 25 χρόνια, αλλά αυτό τι 
σημαίνει; Ότι για τα αισθήματα και τη δυσανεξία άλλων φταίει 
η Ελλάς που δεν κήρυξε ακόμη πόλεμο; Αυτό θέλουν οι μά-
γκες του καναπέ;
Δεν είναι φανερό ότι η ίδια η Τουρκία -ενώ δηλώνει παρού-
σα στον κλασικό ρόλο της αμφισβήτησης- προς το παρόν δεν 
προχωρά σε ακραία επιθετικές ενέργειες, αλλά σε συντήρηση 
του αναθεωρητισμού «όσο-όσο», προκειμένου να μη χάσει το 
momentum της μεγάλης επιρροής που επιθυμεί προς ΕΕ και 
την Αμερική του Τραμπ; Ο πολύ εύστοχος τρόπος της ελληνι-
κής Κυβέρνησης είναι η ισορροπία ανάμεσα στη σταθερή υπο-
στήριξη των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων και της ανάδειξης 
κάθε επικίνδυνου Αναθεωρητισμού. Τόσο στο γράμμα όσο και 
στο πεδίο, όπου και όταν χρειάζεται! Οι αστείες ρηματικές δι-
ακοινώσεις της παρά-θεσμης κυβέρνησης της Τρίπολης στη 
Λιβύη συνεχίζουν απλώς να συντηρούν την απόδειξη της πα-
ρανομίας και των αυθαιρεσιών της. Ας μιλήσουμε λοιπόν ωμά 

με τη δύναμη της «προκλητικής» αλλά πάντα λυτρωτικής 
αλήθειας. Διαθέτει η χώρα σήμερα τη συνολική επάρκεια να 
καθηλώσει τώρα την Τουρκία και να την κάνει να υποχωρήσει 
από όλα τα πεδία των διεκδικήσεών της; Να την υποχρεώσει 
ακόμη και σε αποχώρηση από την Κύπρο;
Και μιλώντας για επάρκεια σήμερα, εννοούνται όλες οι παρά-
μετροι για μια συνολική κατίσχυση σε όλα τα πεδία. Διπλω-
ματία, Άμυνα, Διεθνές εκτόπισμα, περιφερειακό και παγκόσμιο 
οικονομικό αποτύπωμα, δική της αμυντική βιομηχανία. Υπάρ-
χει άραγε άλλος πολιτικός ηγέτης στη χώρα, εκτός του Κυριά-
κου Μητσοτάκη, που να έχει εργαστεί τόσο συνδυαστικά για 
την μεγαλύτερη δυνατή υλοποίηση αυτών των παραγόντων 
σε τόσο δυστοπικό πεδίο; Και δεν εννοούμε βέβαια πειραματι-
σμούς, αλλά την πλήρη σύνδεση των παραγόντων ισχύος της 
χώρας και μάλιστα με τρόπο απαρέγκλιτα σταθερό.
Αλλά και στο επίπεδο της παροχής «υπηρεσιών» σε στρατη-
γικούς συμμάχους σήμερα, πόσο έτοιμη είναι η πολιτική και 
κοινωνική κουλτούρα της χώρας μας να δεχτεί να στέλνει 
στρατεύματα, με κίνδυνο απώλειας ζωών, σε διάφορα πεδία, 
όπως το κάνει η Τουρκία ή άλλες χώρες ανά τον Κόσμο;
Μια και μιλάμε για θάλασσες και πεδία, οφείλουμε να κα-
ταλάβουμε ότι όποιος θέλει η μικρομεσαία Ελλάς να πιάνει 
ψάρια ας βρέξει τον πισινό του! Όχι βέβαια στο μπάνιο, αλλά 
εκεί που υπάρχουν «κύματα» και «σκυλόψαρα». Μέχρι λοιπόν 
να διαφανεί ότι, πέραν του Κυριάκου Μητσοτάκη, υπάρχουν 
«μεγάλοι ηγέτες» στην Ελλάδα για κινήματα, ας αφήσουν τα 
κουνήματα και τις «ψευτομαγκιές». Ας αφήσουμε τον Πρωθυ-
πουργό να δώσει τις μάχες. Θωρακίζοντας τη χώρα σε όλα τα 
επίπεδα. Και μαζί με αυτόν και τους αρμόδιους σε κάθε θέση 
ευθύνης, ας δώσουμε και εμείς τον αγώνα με δίκαιη κριτική 
και σοβαρές προτάσεις. Με ρεαλισμό και σταθερό φρόνημα. 
Τα «πρωταθλήματα» ανθρώπων, πολιτικών και χωρών τόσο 
στους εσωτερικούς όσο και στους εξωτερικούς αγώνες, δεν 
κερδίζονται από την ανάγκη που γίνεται φιλότιμο, αλλά από 
την ικανότητα να ΕΧΕΙΣ και να αποφασίζεις τι τελικά ΧΡΕΙΑ-
ΖΕΣΑΙ!


